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YÖNTEM VE AMAÇ 

Sosyo Politik Saha araştırmaları Merkezi 11-14 Nisan 2022 tarihleri arasında “Ekonomik Kriz 

Göstergeleri ve Etkilenimleri” başlıklı çalışma kapsamında; Diyarbakır kent merkezinde yer alan 4  

İlçede, alım gücünün krizden etkilenme hallerine ilişkin bir saha araştırması gerçekleştirmiştir. 

Çalışma için indirimli satış kampanyaları bulunan yerel ve ülke genelinde faaliyette bulunan marketler 

seçilmiştir.   

Bağlar, Kayapınar, Yenişehir ve Sur ilçelerinde gerçekleşen anket çalışmasında 2’si yerel toplam 5 

zincir markete (Tezgel-Kom, Çarmar, Şok, Bim, A101) bağlı 24 şube ve bu şubelerde alışveriş yapan 

104 yurttaş ile yüz yüze anket çalışması yapılmıştır. 

Ülkedeki ekonomik krizden kaynaklanan fiyat artışları ve alım gücünün düşmesinin; alışveriş 

alışkanlıkları, borçlanma, gündelik ihtiyaçları karşılama gibi konularda Diyarbakırlı yurttaşların tutum 

ve davranışlarını, bu durumla baş etme biçimlerini, marketlerdeki satış düzeylerine etkisini görebilmek 

amacıyla gerçekleştirilen çalışmada biri market çalışanları biri de alışverişe gelen yurttaşlarla 

(müşterilerle) olmak üzere hazırlanan ve eşzamanlı gerçekleştirilen iki ayrı soru formuyla iki ayrı 

çalışma yürütülmüştür.  

Market Çalışanlarına sorulan ve 3 bölümden oluşan soruların ilk bölümü marketlerde en çok satılan 

ürünlere, ikinci bölüm indirim ve kampanyaların alışveriş oranına ve kâra etkisine, üçüncü bölüm ise 

ödeme biçiminde ortaya çıkan değişim biçimine odaklanmıştır.  

Yurttaşlara (Müşterilere) sorulan sorular da 3 bölümden oluşmuştur; birinci bölüm, müşterilerin 

demografik durumlarına, ikinci bölüm krizden etkilenme hallerine, borçlanma, yardım destek hallerine 

erişim durumlarına, üçüncü bölüm ise gelirlerin temel ihtiyaçları ne denli karşılayıp karşılayabildiğine 

ve pahalılıkla baş etme hallerine odaklanmıştır.  Verilen yanıtlar SPSS ortamına aktarılarak iki rapor 

halinde, tablo ve grafiklerle analiz edilmiştir.  

Ayrıca çalışmaya ek olarak, ilgili marketlerin Nisan ayı içerisindeki fiyat çizelgeleri karşılaştırmalı 

olarak incelenmiştir.  

 

 

 

 

 

 



Müşterilerle yapılan çalışmayı özetleyecek olursak; 

Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin %40,4’ü “Kadın”, %59,6’sı ise “Erkek” 

görüşmecilerden oluşmaktadır. Ağırlıklı olarak genç ve orta yaş yoğunluklu görüşmecilerden oluşan 

çalışmamızın (%44,2’si 18-34 Yaş, %26’sı 35-44 Yaş) araştırma grubunun eğitim durumu ise, daha 

çok lise ve lisans mezunlarından (%39,4’ü “Üniversite, %26,9’u “Lise”) oluşmaktadır. 

Çalışmada, araştırma grubunun aylık geliri toplamda %53,9 ile asgari ücretin altında hesaplanırken 

(%38,5’i 0-2000 TL, %15,4’ü 2001-4000 TL) toplamda %21,1’inin ise hane aylık gelirlerinin asgari 

ücretinde altında olduğu, %34,6’sının da hane aylık gelirinin 4001-6000 TL aralığında olduğu 

görülmüştür. Kişisel ve hane aylık gelir oranları, derinleşen ekonomik kriz karşısında görüşmecilerin 

büyük bir çoğunluğunun belirlenen açlık/yoksulluk sınırında yaşadığına işaret etmektedir.   

Ekonomik krizin boyutlarına dair elde ettiğimiz verilerin sonuçlarını inceleyecek olursak;  

Görüşmecilerin %27,9’u son bir yıl içerisinde hanelerinde en az bir kişinin işsiz kaldığını (%62,1’i 1 

kişi, %31’i 2 kişi, %6,9’u 3 kişi), %97,1’inin ise ekonomik krizden olumsuz etkilendiğini 

bildirmiştir. Ayrıca son bir yıl içerisinde görüşmecilerin %95,2’sinin alım gücünün azaldığı 

ölçülmüştür. Bunun yanı sıra görüşmecilerin %24’ünün son bir yıl içerisinde farklı ihtiyaçları nedeni 

ile kredi aldığı, %42,3’ünün borç aldığı ve %55,8’i ise mevcut durumda hala borcunun olduğu 

görülmüştür. Yani önemli bir kesim için borçla yaşamın idamesi söz konusudur! 

Ekonomik krizin diğer boyutlarına ilişkin verilere baktığımızda; görüşmecilerin %42,3’ünün 

faturalarını ödemekte zorlandığı, %31,7’sinin temel ihtiyaçlarını dahi karşılayamadığı ve 

%26’nın ise sağlık ihtiyaçlarını karşılayamadığı ölçülmüştür. Ayrıca çalışmaya katılan 

görüşmecilerin %46,1’inin gelirleri giderlerini karşılayamadığı ve buna karşın %92,3’ünün 

herhangi bir sosyal yardım alamadığı görüşmeciler tarafından ifade edilmiştir. Buna ilave olarak 

görüşmecilerin %51’inin aile ve akraba desteğine ihtiyaç duydukları halde onlardan katkı/destek 

alamadığı da görülmüştür.  

Ayrıca görüşmecilerin %15,6’sı artan ekonomik kriz ve hayat pahalılığı ile baş edemediği ve baş 

edenlerin ise; temel gıda ihtiyaçlarını kısarak, kampanya ve indirim günlerinde alışveriş 

yaparak, borçlanarak ve aile/akraba desteği alarak baş ettiği ölçülmüştür. 

Araştırma bulgularına dair ifade edilmesi gereken bir husus ise; son bir yıl içerisinde görüşmecilerin 

%63,5’inin almaktan vazgeçtiği ürünler olduğu ve bu ürünlerin ise öncelikli olarak giyim (%28,7), 

gıda (%25,9), ve ev eşyaları (%23) kategorisinde olduğu görülmüştür.  

Araştırmada dikkat çeken bir diğer husus ise; görüşmecilerin %88,5’inin birikim yapamadığını ve 

%63,4 ‘ünün ise kendi yaşadıkları dönemin, anne ve babalarının yaşadıkları döneme nazaran daha 

kötü olduğunu bildirmiş olmalarıdır. 



Çalışmanın detaylarını ve Cinsiyet, Yaş, Medeni Durum, Hane Aylık Gelir gibi verilerle 

karşılaştırılmış tabloları raporumuzdan okuyabilirsiniz. 

Market çalışanlarıyla yapılan çalışmayı özetleyecek olursak; 

Araştırmanın yapıldığı marketlerde en fazla satışı yapılan ürünlerin dağılımına baktığımızda; 

%51,1’inin “Temel Gıda Ürünleri”, %24,4’ünün “Temizlik Ürünleri” ve %11,1’inin ise 

“Kahvaltılık Ürünler” olduğu görülmüştür. Ayrıca marketlerin indirim günlerinde daha fazla 

yoğunluğun olduğu (%91,6) market çalışanları tarafından ifade edilmiştir. Bunun yanı sıra yapılan 

indirimlerde en fazla rağbet gören ürünlerin ilk sıralarını ise; Gıdanın(%34,8), Temizliğin(%17,4), 

Kasap-Şarküteri ürünlerinin (%15,9) ve Mutfak gereçlerinin (%14,5)  oluşturduğu tespit 

edilmiştir. 

Market çalışanlarının %79,2’si son 1 yıl içerisindeki alışveriş hacimlerinin/miktarlarının “Azaldığını” 

bildirirken, bunun nedenine dair yöneltilen soruya ise; %50’si “Zamlardan Dolayı”, %37,5’i “Alım 

Gücünün Düşmesinden Dolayı” biçiminde yanıt vermiştir. 

Alım gücünü etkileyen zamların, temel ihtiyaçların satın alınmasını nasıl etkilediği sorusuna ise; 

market çalışanlarının tamamı “Olumsuz Etkiledi” şeklinde yanıt vermiştir. Bu fiyat artışlarının, 

müşterilerin son bir yıl içerisindeki alışveriş alışkanlıklarını nasıl değiştirdiğine dair soruya ise; %45’i 

“Zorunlu İhtiyaçları Almaya başladılar” ve yine %45’i “Her Şeyi Daha Az Almaya başladılar” 

şeklinde yanıtlar vermişlerdir. Ayrıca Market çalışanlarının %83,3’üne göre fiyat artışları devam 

edecektir. 

 

Ayrıca çalışmaya ek olarak, ilgili marketlerin Nisan ayı içerisindeki fiyat çizelgeleri karşılaştırmalı 

olarak incelenmiştir.  

Bu inceleme sonunda; Kış ayları içerisinde gerçekleşen fiyat artışları ve vergi indirimleri ardından, 

nisan ayında fiyatların önemli oranda stabil kaldığı, Ulusal çaplı zincir marketlerin yerel bazlı 

marketlere oranla kimi ürünlerde nispeten ucuz satış gerçekleştirdiği, bunun belli başlı en önemli 

nedenlerinden birinin de çıktı maliyetlerinin yerel marketlere göre daha az olması yanında sürümdeki 

fazlalığın ıskonto uygulamalarına ve sürekliliğine olanak sağlaması, Yerel marketlerin daha ucuza 

ürün temin edip, daha ucuza satamazsa veya bu konuda desteklenemez ise ulusal çaplı büyük 

marketler nezdinde rekabet gücünün giderek zayıflayacağı görülmüştür. 

 

*Çalışmaların tablo ve grafiklerle ayrıntılı analizine aşağıdaki raporlarda yer verilmiştir. 

**Marketlerde yapılan bir aylık fiyat takibine dair değerlendirme de raporun sonunda ek olarak yer 

almaktadır. 



I.RAPOR 

EKONOMİK KRİZ VE HAYAT PAHALILIĞININ TEMEL İHTİYAÇLARA ERİŞİMDE 

DİYARBAKIRLI YURTTAŞA ETKİSİNE DAİR ANKET SONUÇLARI 

 

Hayat pahalılığı ve ekonomik krizin yurttaşın temel ihtiyaçlara erişime etkisini ölçmek amacı ile 

Diyarbakır’da, marketlere alışveriş için gelen 104 yurttaşla yapılan çalışmanın ayrıntılı verileri şu 

biçimdedir: 

 

 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların cinsiyet dağılımına baktığımızda; %40,4’ü “Kadın”, 

%59,6’sı ise “Erkek” görüşmecilerden oluşmaktadır.  

59,6

40,4

Erkek

Kadın

CİNSİYET? (%)



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların yaş aralığı dağılımına baktığımızda; %15,4’ü “18-24 Yaş”, 

%28,8’i “25-34 Yaş”, %26’sı “35-44 Yaş”, %16,3’ü “45-54 Yaş”, %8,7’si “55-64 Yaş” ve %4,8’i 

ise “65 Yaş ve üzeri” görüşmecilerden oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan görüşmecilerin eğitim durumu dağılımına baktığımızda; %39,4’ü 

“Üniversite”, %26,9’u “Lise”, %13,5’i “Ortaokul”, %11,5’i “İlkokul”, %5,8’i “Diplomasız 

Okuryazar” ve %2,9’u ise “Okuryazar Olmayan” görüşmecilerden oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların medeni hallerine ilişkin dağılımına baktığımızda; %56,7’si 

“Evli”, %38,5’i “Bekar”, %1,9’u “Eşi Ölmüş”, %2,9’u “Boşanmış” görüşmecilerden oluşmaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Aylık Geliriniz Ne Kadar?” sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre görüşmecilerin; %38,5’i “0-2000 TL”, %15,4’ü “2001-4000 TL”, %28,8’i “4001-6000 TL”, 

%11,5’i “6001-8000 TL”, %3,8’, “8001-10000 TL” ve %1,9’u “10001 TL ve üzeri” şeklinde yanıt 

vermiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne Kadardır?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %1,9’u “0-2000 TL”, %20,2’si “2001-4000 TL”, %34,6’sı 

“4001-6000 TL”, %23,1’i “6001-8000 TL”, %10,6’sı “8001-10000 TL”, %9,6’sı ise “10001 TL ve 

üzeri” şeklinde yanıt vermiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Herhangi Bir İşte Çalışıyor Musunuz” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %20,2’si “Ev İçi Ücretsiz İşçi”, %17,3’ü “İşçi”, %13,5’i 

“Küçük Esnaf/Zanaatkar/Şoför vs.”, %12,5’i “İşsiz, İş Arıyor”, %7,7’si “Emekli”, %6,7’si “Özel 

Sektörde Memur, Müdür vs.” ve %6,7’si ise “Öğrenci” şeklinde yanıt vermiştir. Ayrıca istihdam 

durumuna ilişkin ayrıntılı veriler grafikte yer almaktadır.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Sosyal Güvenceniz Nedir?” sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre görüşmecilerin; %51’i “SSK”, %24’ü “GSS Primini Devlet Ödüyor”, %11,5’i “BAĞ-KUR”, 

%9,6’sı “Hiçbir Sosyal Güvencesi Yok”, %2,9’u “Emekli Sandığı”, %1’i ise “GSS Primini Kendi 

Ödüyor” şeklinde yanıt vermiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Son Bir Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan Kimse 

Oldu Mu?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %27,9’u “Evet”, %72,1’i “Hayır” 

şeklinde yanıt vermiştir. 
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SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE İŞSİZ KALAN KİMSE OLDU MU? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE İŞSİZ 
KALAN KİMSE OLDU MU? 

Evet 24,20% 33,30% 27,90% 

Hayır 75,80% 66,70% 72,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

“Son 1 Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan Kimse Oldu Mu?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %24,2’si Evet, %75,8’i Hayır; 

Kadın görüşmecilerin %33,3’ü Evet, %66,7’si Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE İŞSİZ KALAN KİMSE OLDU MU? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 
SON 1 YIL İÇERİSİNDE 

HANENİZDE İŞSİZ KALAN 
KİMSE OLDU MU? 

Evet 50,00% 26,70% 29,60% 29,40%     27,90% 

Hayır 50,00% 73,30% 70,40% 70,60% 100,00% 100,00% 72,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
“Son 1 Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan Kimse Oldu Mu?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %50’si Evet, %50’si Hayır; 

25-34 Yaş grubunun, %26,7’si Evet, %73,3’ü Hayır; 

35-44 Yaş grubunun, %29,6’sı Evet, %70,4’ü Hayır; 

45-54 Yaş grubunun, %29,4’ü Evet, %70,6’sı Hayır; 

55-64 Yaş grubunun,%100’ü Hayır; 

65+ Yaş grubunun,%100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE İŞSİZ KALAN KİMSE OLDU MU? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM  

Evli Bekar Eşi Ölmüş Boşanmış  
SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE İŞSİZ KALAN 

KİMSE OLDU MU? 
Evet 23,70% 35,00%   33,30% 27,90%  
Hayır 76,30% 65,00% 100,00% 66,70% 72,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
“Son 1 Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan Oldu Mu?”  sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %76,3’ü “Hayır”, %23,7’si “Evet”; 

Bekar görüşmecilerin %65’i “Hayır”, %35’i “Evet”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Hayır”, %33,3’ü “Evet” yanıtlarını vermiştir. 

  



SON 1 YIL İÇERİSİNDE HANENİZDE İŞSİZ KALAN KİMSE OLDU MU? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE 
KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
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8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

SON 1 YIL 
İÇERİSİNDE 

HANENİZDE İŞSİZ 
KALAN KİMSE 

OLDU MU? 

Evet 100,00% 42,90% 33,30% 16,70% 9,10% 10,00% 27,90%  

Hayır   57,10% 66,70% 83,30% 90,90% 90,00% 72,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
“Son 1 Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan Oldu Mu?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık 

Geliri Ne Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %42,9’u “Evet”, %57,1’i “Hayır”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %33,3’ü “Evet”, %66,7’si “Hayır”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %16,7’si “Evet”, %83,3’ü “Hayır”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %9,1’i “Evet”, %90,9’u “Hayır”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %10’u “Evet”, %90’ı “Hayır” yanıtlarını 

vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcılarından “Son Bir Yıl İçerisinde Hanenizde İşsiz Kalan 

Kimse Oldu Mu” sorusuna evet yanıtını veren görüşmeciler “Evet İse Kaç Kişi?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre ilgili görüşmecilerin; %62,1’i “1(Bir)”, %31’i “2(İki)”, %6,9’u ise “3(Üç” 

şeklinde yanıt vermiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz 

Sizi Nasıl Etkiliyor?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %78,8’i “Çok Etkiliyor”, 

%18,3’ü “Etkiliyor” ve %2,9’u “Etkilemiyor” şeklinde yanıt vermiştir. 
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ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE YAŞANAN EKONOMİK KRİZ  
SİZİ NASIL ETKİLİYOR? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE 
YAŞANAN EKONOMİK KRİZ SİZİ 

NASIL ETKİLİYOR? 

Çok Etkiliyor 79,00% 78,60% 78,80% 
Etkiliyor 17,70% 19,00% 18,30% 

Etkilemiyor 3,20% 2,40% 2,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 “Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz Sizi Nasıl Etkiliyor?” sorusunun 

Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %79’u Çok Etkiliyor, %17,7’si Etkiliyor, %3,2’si Etkilemiyor; 

Kadın görüşmecilerin %78,6’sı Çok Etkiliyor, %19’u Etkiliyor, %2,4’ü Etkilemiyor yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE YAŞANAN EKONOMİK KRİZ SİZİ NASIL ETKİLİYOR? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE 
YAŞANAN EKONOMİK KRİZ SİZİ 

NASIL ETKİLİYOR? 

Çok Etkiliyor 75,00% 83,30% 66,70% 88,20% 77,80% 100,00% 78,80% 
Etkiliyor 18,80% 10,00% 33,30% 11,80% 22,20%   18,30% 

Etkilemiyor 6,30% 6,70%         2,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 “Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz Sizi Nasıl Etkiliyor?” sorusunun 

Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş grubunun, %75’i Çok Etkiliyor, %18,8’i Etkiliyor, %6,3’ü Etkilemiyor; 

25-34 Yaş grubunun, %83,3’ü Çok Etkiliyor, %10’u Etkiliyor, %6,7’si Etkilemiyor; 

35-44 Yaş grubunun, %66,7’si Çok Etkiliyor, %33,3’ü Etkiliyor; 

45-54 Yaş grubunun, %88,2’si Çok Etkiliyor, %11,8’i Etkiliyor; 

55-64 Yaş grubunun, %77,8’i Çok Etkiliyor, %22,2’si Etkiliyor; 

65+ Yaş grubunun, %100’ü Çok Etkiliyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE YAŞANAN EKONOMİK KRİZ SİZİ NASIL ETKİLİYOR? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM 

 

Evli Bekar 
Eşi 
Ölmüş Boşanmış  

ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE 
YAŞANAN EKONOMİK KRİZ SİZİ 

NASIL ETKİLİYOR? 

Çok Etkiliyor 79,70% 77,50% 100,00% 66,70% 78,80%  
Etkiliyor 16,90% 20,00%   33,30% 18,30%  
Etkilemiyor 3,40% 2,50%     2,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz Sizi Nasıl Etkiliyor?” sorusunun “Medeni 

Haliniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %79,7’si “Çok Etkiliyor”, %16,9’u “Etkiliyor”, %3,4’ü “Etkilemiyor”; 

Bekar görüşmecilerin %77,5’i “Çok Etkiliyor”, %20’si “Etkiliyor”, %2,5’i “Etkilemiyor”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Çok Etkiliyor”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Çok Etkiliyor”, %33,3’ü “Etkiliyor” yanıtlarını vermiştir. 

  



ÜLKEMİZDE SON DÖNEMLERDE YAŞANAN EKONOMİK KRİZ SİZİ NASIL ETKİLİYOR? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK 
GELİRİ NE KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

ÜLKEMİZDE SON 
DÖNEMLERDE 

YAŞANAN 
EKONOMİK KRİZ SİZİ 

NASIL ETKİLİYOR? 

Çok 
Etkiliyor 100,00% 100,00% 91,70% 66,70% 45,50% 50,00% 78,80%  
Etkiliyor     8,30% 33,30% 36,40% 40,00% 18,30%  

Etkilemiyor         18,20% 10,00% 2,90%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Ülkemizde Son Dönemlerde Yaşanan Ekonomik Kriz Sizi Nasıl Etkiliyor?” sorusunun “Evinizin 

Toplam Aylık Geliri Ne Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Çok Etkiliyor”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Çok Etkiliyor”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %91,7’si “Çok Etkiliyor”, %8,3’ü “Etkiliyor”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %66,7’si “Çok Etkiliyor”, %33,3’ü 

“Etkiliyor”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %45,5’i “Çok Etkiliyor”, %36,4’ü 

“Etkiliyor”, %18,2’si “Etkilemiyor”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %50’si “Çok Etkiliyor”, %40’ı “Etkiliyor” 

ve %10’u ise “Etkilemiyor” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Son Bir Yıl İçerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti?” 

sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %66,3’ü “Çok Azaldı”, %28,8’i “Azaldı” ve %4,8’i 

ise “Değişmedi” şeklinde yanıt vermiştir. 
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SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALIM GÜCÜNÜZ NASIL DEĞİŞTİ? * 
CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
ALIM GÜCÜNÜZ NASIL 

DEĞİŞTİ? 

Değişmedi 4,80% 4,80% 4,80% 
Azaldı 29,00% 28,60% 28,80% 

Çok Azaldı 66,10% 66,70% 66,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 “Son 1 yıl içerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %4,8’i Değişmedi, %29’u Azaldı, %66,1’i Çok Azaldı; 

Kadın görüşmecilerin %4,8’i Değişmedi, %28,6’sı Azaldı, %66,7’si Çok Azaldı yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALIM GÜCÜNÜZ NASIL DEĞİŞTİ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) TOPLA
M 18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
ALIM GÜCÜNÜZ NASIL 

DEĞİŞTİ? 

Değişmedi 6,30% 6,70% 3,70% 5,90%     4,80% 
Azaldı 25,00% 33,30% 37,00% 17,60% 33,30%   28,80% 

Çok Azaldı 68,80% 60,00% 59,30% 76,50% 66,70% 100,00
% 66,30% 

TOPLAM 100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 

100,00
% 100,00% 

 

 “Son 1 yıl içerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda, 

18-24 Yaş grubunun, %6,3’ü Değişmedi, %25’i Azaldı, %68,8’i Çok Azaldı; 

25-34 Yaş grubunun, %6,7’si Değişmedi, %33,3’ü Azaldı, %60’ı Çok Azaldı; 

35-44 Yaş grubunun, %3,7’si Değişmedi, %37’si Azaldı, %59,3’ü Çok Azaldı; 

45-54 Yaş grubunun, %5,9’u Değişmedi, %17,6’sı Azaldı, %76,5’i Çok Azaldı; 

55-64 Yaş grubunun, %33,3’ü Azaldı, %66,7’si Çok Azaldı; 

65+ Yaş grubunun, %100’ü Çok Azaldı yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALIM GÜCÜNÜZ NASIL DEĞİŞTİ? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM 

 

Evli Bekar 
Eşi 
Ölmüş Boşanmış  

SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALIM 
GÜCÜNÜZ NASIL DEĞİŞTİ? 

Değişmedi 5,10% 5,00%     4,80%  
Azaldı 30,50% 27,50%   33,30% 28,80%  
Çok Azaldı 64,40% 67,50% 100,00% 66,70% 66,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
“Son Bir Yıl İçerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti?”  sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %64,4’ü “Çok Azaldı”, %30,5’i “Azaldı”, %5,1’i “Değişmedi”; 

Bekar görüşmecilerin %67,5’i “Çok Azaldı”, %27,5’i “Azaldı”, %5’i “Değişmedi”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Çok Azaldı”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Çok Azaldı”, %33,3’ü “Azaldı” yanıtlarını vermiştir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALIM GÜCÜNÜZ NASIL DEĞİŞTİ? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
(%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

SON BİR YIL 
İÇERİSİNDE ALIM 
GÜCÜNÜZ NASIL 

DEĞİŞTİ? 

Değişmedi       4,20% 18,20% 20,00% 4,80%  
Azaldı     19,40% 37,50% 72,70% 60,00% 28,80%  

Çok Azaldı 100,00% 100,00% 80,60% 58,30% 9,10% 20,00% 66,30%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Son Bir Yıl İçerisinde Alım Gücünüz Nasıl Değişti?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri 

Ne Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Çok Azaldı”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Çok Azaldı”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %80,6’sı “Çok Azaldı”, %19,4’ü “Azaldı”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %58,3’ü “Çok Azaldı”, %37,5’i “Azaldı”, 

%4,2’si “Değişmedi”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %9,1’i “Çok Azaldı”, %72,7’si “Azaldı”, 

%18,2’si “Değişmedi”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %20’si “Çok Azaldı”, %60’ı “Azaldı”, 

%20’si “Değişmedi” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Aldınız Mı?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %24’ü “Evet”, %76’sı “Hayır” şeklinde yanıt vermiştir. 

  

24

76

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Evet

Hayır

SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ ALDINIZ MI? (%)



SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ ALDINIZ MI? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ ALDINIZ MI? 
Evet 32,30% 11,90% 24,00% 

Hayır 67,70% 88,10% 76,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
“Son 1 Yıl İçerisinde Kredi Aldınız Mı?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %32,3’ü Evet, %67,7’si Hayır; 

Kadın görüşmecilerin %11,9’u Evet, %88,1’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ ALDINIZ MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
KREDİ ALDINIZ MI? 

Evet 12,50% 13,30% 40,70% 35,30% 22,20%   24,00% 
Hayır 87,50% 86,70% 59,30% 64,70% 77,80% 100,00% 76,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
“Son 1 Yıl İçerisinde Kredi Aldınız Mı?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %12,5’i Evet, %87,5’i Hayır; 

25-34 Yaş grubunun, %13,3’ü Evet, %86,7’si Hayır; 

35-44 Yaş grubunun, %40,7’si Evet, %59,3’ü Hayır; 

45-54 Yaş grubunun, %35,3’ü Evet, %64,7’si Hayır; 

55-64 Yaş grubunun,%22,2’si Evet, %77,8’i Hayır; 

65+ Yaş grubunun,%100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ ALDINIZ MI? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM  

Evli Bekar Eşi Ölmüş Boşanmış  
SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ 

ALDINIZ MI? 
Evet 27,10% 15,00% 50,00% 66,70% 24,00%  
Hayır 72,90% 85,00% 50,00% 33,30% 76,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Aldınız Mı?”  sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %72,9’u “Hayır”, %27,1’i “Evet”; 

Bekar görüşmecilerin %85’i “Hayır”, %15’i “Evet”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %50’si “Hayır”, %50’si “Evet”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Hayır”, %33,3’ü “Evet” yanıtlarını vermiştir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE KREDİ ALDINIZ MI? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-4000 
TL 

4001-6000 
TL 

6001-8000 
TL 

8001-10000 
TL 

10001+ 
TL  

SON BİR YIL 
İÇERİSİNDE 

KREDİ ALDINIZ 
MI? 

Evet   33,30% 22,20% 29,20% 18,20% 10,00% 24,00%  

Hayır 100,00% 66,70% 77,80% 70,80% 81,80% 90,00% 76,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Son Bir Yıl İçerisinde Kredi Aldınız Mı?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne 

Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %66,7’si “Hayır”, %33,3’ü “Evet”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %77,8’i “Hayır”, %22,2’si “Evet”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %70,8’i “Hayır”, %29,2’si “Evet”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %81,8’i “Hayır”, %18,2’si “Evet”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %90’ı “Hayır”, %10’u “Evet” yanıtlarını 

vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Son Bir Yıl İçerisinde Borç Aldınız Mı?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %42,3’ü “Evet”, %57,7’si “Hayır” şeklinde yanıt vermiştir. 
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SON BİR YIL İÇERİSİNDE BORÇ ALDINIZ MI? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE BORÇ ALDINIZ MI? 
Evet 51,60% 28,60% 42,30% 

Hayır 48,40% 71,40% 57,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Son 1 Yıl İçerisinde Borç Aldınız Mı?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %51,6’sı Evet, %48,4’ü Hayır; 

Kadın görüşmecilerin %28,6’sı Evet, %71,4’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE BORÇ ALDINIZ MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE BORÇ 
ALDINIZ MI? 

Evet 50,00% 36,70% 51,90% 52,90% 22,20%   42,30% 

Hayır 50,00% 63,30% 48,10% 47,10% 77,80% 100,00% 57,70% 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Son 1 Yıl İçerisinde Borç Aldınız Mı?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %50’si Evet, %50’si Hayır; 

25-34 Yaş grubunun, %36,7’si Evet, %63,3’ü Hayır; 

35-44 Yaş grubunun, %51,9’u Evet, %48,1’i Hayır; 

45-54 Yaş grubunun, %52,9’u Evet, %47,1’i Hayır; 

55-64 Yaş grubunun,%22,2’si Evet, %77,8’i Hayır; 

65+ Yaş grubunun,%100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE BORÇ ALDINIZ MI? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM  

Evli Bekar Eşi Ölmüş Boşanmış  
SON BİR YIL İÇERİSİNDE BORÇ 

ALDINIZ MI? 
Evet 40,70% 42,50% 50,00% 66,70% 42,30%  
Hayır 59,30% 57,50% 50,00% 33,30% 57,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Son Bir Yıl İçerisinde Borç Aldınız Mı?”  sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %40,7’si “Evet”, %59,3’ü “Hayır”; 

Bekar görüşmecilerin %42,5’i “Evet”, %57,5’i “Hayır”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %50’si “Evet”, %50’si “Hayır”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Evet”, %33,3’ü “Hayır” yanıtlarını vermiştir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE BORÇ ALDINIZ MI? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

SON BİR YIL 
İÇERİSİNDE BORÇ 

ALDINIZ MI? 

Evet 100,00% 66,70% 44,40% 33,30% 9,10% 30,00% 42,30%  

Hayır   33,30% 55,60% 66,70% 90,90% 70,00% 57,70%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Son Bir Yıl İçerisinde Borç Aldınız Mı?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne 

Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %66,7’si “Evet”, %33,3’ü “Hayır”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %44,4’ü “Evet”, %55,6’sı “Hayır”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %33,3’ü “Evet”, %66,7’si “Hayır”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %9,1’i “Evet”, %90,9’u “Hayır”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %30’u “Evet”, %70’i “Hayır” yanıtlarını 

vermiştir. 

 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Son Bir Yıl İçerisinde Borç Aldınız Mı?” sorusuna 

“Evet” yanıtını veren görüşmecilere “Evet ise; Borcu Niçin Almıştınız?” sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre görüşmecilerin; %18,9’u “Faturaları Ödemek İçin”, %17,9’u “Daha Önce Olan Başka 

Borçları Ödemek İçin”, %14,7’si “Temel Gıda Malzemeleri Almak İçin”, %13,7’si “Kira 

Ödemek İçin”, %12,6’sı “Araba Almak İçin”, %9,5’i “Sağlık İhtiyaçları İçin”, %8,4’ü “Ev 

Almak İçin”, %4,3’ü ise “İş Kurmak İçin” şeklinde yanıt vermiştir. 
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Araştırma grubunda yer alan katılımcılara “Mevcut Durumda Borcunuz Var Mı?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre katılımcıların %55,8’i “Evet”, %44,2’si ise “Hayır” yanıtını vermiştir. 
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MEVCUT DURUMDA BORCUNUZ VAR MI? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

MEVCUT DURUMDA BORCUNUZ VAR MI? 
Evet 66,10% 40,50% 55,80% 

Hayır 33,90% 59,50% 44,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Mevcut Durumda Borcunuz Var Mı?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %66,1’i Evet, %33,9’u Hayır; 

Kadın görüşmecilerin %40,5’i Evet, %59,5’i Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



MEVCUT DURUMDA BORCUNUZ VAR MI? *YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

MEVCUT DURUMDA 
BORCUNUZ VAR MI? 

Evet 43,80% 43,30% 81,50% 70,60% 44,40%   55,80% 

Hayır 56,20% 56,70% 18,50% 29,40% 55,60% 100,00% 44,20% 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Mevcut Durumda Borcunuz Var Mı?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %43,8’i Evet, %56,2’si Hayır; 

25-34 Yaş grubunun, %43,3’ü Evet, %56,7’si Hayır; 

35-44 Yaş grubunun, %81,5’i Evet, %18,5’i Hayır; 

45-54 Yaş grubunun, %70,6’sı Evet, %29,4’ü Hayır; 

55-64 Yaş grubunun,%44,4’ü Evet, %55,6’sı Hayır; 

65+ Yaş grubunun,%100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



MEVCUT DURUMDA BORCUNUZ VAR MI? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM  

Evli Bekar Eşi Ölmüş Boşanmış  
MEVCUT DURUMDA BORCUNUZ VAR 

MI? 
Evet 61,00% 47,50% 50,00% 66,70% 55,80%  
Hayır 39,00% 52,50% 50,00% 33,30% 44,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Mevcut Durumda Borcunuz Var Mı?” sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %61’i “Evet”, %39’u “Hayır”; 

Bekar görüşmecilerin %47,5’i “Evet”, %52,5’i “Hayır”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %50’si “Evet”, %50’si “Hayır”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Evet”, %33,3’ü “Hayır” yanıtlarını vermiştir. 

  



MEVCUT DURUMDA BORCUNUZ VAR MI? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR?  

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

MEVCUT DURUMDA 
BORCUNUZ VAR MI? 

Evet 100,00% 66,70% 52,80% 45,80% 54,50% 60,00% 55,80%  
Hayır   33,30% 47,20% 54,20% 45,50% 40,00% 44,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Mevcut Durumda Borcunuz Var Mı?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne 

Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Evet”,  

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %66,7’si “Evet”, %33,3’ü “Hayır”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %52,8’i “Evet”, %47,2’si “Hayır”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %45,8’i “Evet”, %54,2’si “Hayır”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %54,4’ü “Evet”, %45,5’i “Hayır”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %60’ı “Evet”, %40’ı “Hayır” yanıtlarını 

vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz?” 

sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %42,3’ü “Evet”, %22,1’i “Hayır”, %35,6’sı ise 

“Kısmen” şeklinde yanıt vermiştir. 
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 “Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %46,8’i Evet, %24,2’si Hayır, %29’u Kısmen; 

Kadın görüşmecilerin %35,7’si Evet, %19’u Hayır, %45,2’si Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

FATURALARINIZI ÖDEMEKTE ZORLANIYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

FATURALARINIZI ÖDEMEKTE ZORLANIYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 46,80% 35,70% 42,30% 

Hayır 24,20% 19,00% 22,10% 

Kısmen 29,00% 45,20% 35,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



FATURALARINIZI ÖDEMEKTE ZORLANIYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

FATURALARINIZI ÖDEMEKTE 
ZORLANIYOR MUSUNUZ? 

Evet 56,30% 30,00% 40,70% 47,10% 44,40% 60,00% 42,30% 

Hayır 37,50% 26,70% 18,50% 17,60% 11,10%   22,10% 

Kısmen 6,30% 43,30% 40,70% 35,30% 44,40% 40,00% 35,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %56,3’ü Evet, %37,5’i Hayır, %6,3’ü Kısmen; 

25-34 Yaş grubunun, %30’u Evet, %26,7’si Hayır, %43,3’ü Kısmen; 

35-44 Yaş grubunun, %40,7’si Evet, %18,5’i Hayır, %40,7’si Kısmen; 

45-54 Yaş grubunun, %47,1’i Evet, %17,6’sı Hayır, %35,3’ü Kısmen; 

55-64 Yaş grubunun, %44,4’ü Evet, %11,1’i Hayır, %44,4’ü Kısmen; 

65+ Yaş grubunun, %60’ı Evet, %40’ı Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



FATURALARINIZI ÖDEMEKTE ZORLANIYOR MUSUNUZ? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM  

Evli Bekar Eşi Ölmüş Boşanmış  

FATURALARINIZI ÖDEMEKTE 
ZORLANIYOR MUSUNUZ? 

Evet 44,10% 40,00% 100,00%   42,30%  
Hayır 22,00% 25,00%     22,10%  
Kısmen 33,90% 35,00%   100,00% 35,60%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz?” sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %44,1’i “Evet”, %22’si “Hayır”, %33,9’u “Kısmen”; 

Bekar görüşmecilerin %40’ı “Evet”, %25’i “Hayır”, %35’i “Kısmen”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

Boşanmış görüşmecilerin %100’ü “Kısmen” yanıtlarını vermiştir. 

  



FATURALARINIZI ÖDEMEKTE ZORLANIYOR MUSUNUZ? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
(%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

FATURALARINIZI 
ÖDEMEKTE 

ZORLANIYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 100,00% 90,50% 47,20% 20,80% 9,10%   42,30%  
Hayır   4,80% 19,40% 16,70% 36,40% 70,00% 22,10%  

Kısmen   4,80% 33,30% 62,50% 54,50% 30,00% 35,60%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Faturalarınızı Ödemekte Zorlanıyor Musunuz?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne 

Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %90,5’i “Evet”, %4,8’i “Hayır”, %4,8’i 

“Kısmen”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %47,2’si “Evet”, %19,4’ü “Hayır”, %33,3’ü 

“Kısmen”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %20,8’i “Evet”, %16,7’si “Hayır”, 62,5’i 

“Kısmen”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %9,1’î “Evet”, %26,4’ü “Hayır”, %54,5’i 

“Kısmen”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %70’i “Hayır”, %30’u “Kısmen” 

yanıtlarını vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Sosyal Yardım Alıyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre görüşmecilerin; %92,3’ü “Hayır”, %7,7’si “Evet” şeklinde yanıt vermiştir.  
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 “Sosyal Yardım Alıyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %8,1’i Evet, %91,9’u Hayır; 

Kadın görüşmecilerin %7,1’i Evet, %92,9’u Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SOSYAL YARDIM ALIYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

SOSYAL YARDIM ALIYOR MUSUNUZ? 
Evet 8,10% 7,10% 7,70% 

Hayır 91,90% 92,90% 92,30% 

TOPLAM 
100,00% 100,00% 100,00% 



SOSYAL YARDIM ALIYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SOSYAL YARDIM ALIYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 6,30% 13,30% 3,70% 11,80%     7,70% 
Hayır 93,70% 86,70% 96,30% 88,20% 100,00% 100,00% 92,30% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 “Sosyal Yardım Alıyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %6,3’ü Evet, %93,7’si Hayır; 

25-34 Yaş grubunun, %13,3’ü Evet, %86,7’si Hayır; 

35-44 Yaş grubunun, %3,7’si Evet, %96,3’ü Hayır; 

45-54 Yaş grubunun, %11,8’i Evet, %88,2’si Hayır; 

55-64 Yaş grubunun,%100’ü Hayır; 

65+ Yaş grubunun,%100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOSYAL YARDIM ALIYOR MUSUNUZ? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM  

Evli Bekar Eşi Ölmüş Boşanmış  
SOSYAL YARDIM ALIYOR 

MUSUNUZ? 
Evet 3,40% 15,00%     7,70%  
Hayır 96,60% 85,00% 100,00% 100,00% 92,30%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Sosyal Yardım Alıyor Musunuz?”  sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %96,6’sı “Hayır”, %3,4’ü “Evet”; 

Bekar görüşmecilerin %85’i “Hayır”, %15’i “Evet”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

Boşanmış görüşmecilerin %100’ü “Hayır” yanıtlarını vermiştir. 

  



SOSYAL YARDIM ALIYOR MUSUNUZ? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR?(%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

SOSYAL YARDIM 
ALIYOR 

MUSUNUZ? 

Evet   9,50% 5,60% 12,50% 9,10%   7,70%  

Hayır 100,00% 90,50% 94,40% 87,50% 90,90% 100,00% 92,30%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sosyal Yardım Alıyor Musunuz?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne Kadardır?” 

sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %90,5’i “Hayır”, %9,5’i “Evet”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %94,4’ü “Hayır”, %5,6’sı “Evet”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %87,5’i “Hayır”, %12,5’i “Evet”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %90,9’u “Hayır”, %9,1’i “Evet”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

 

 

  



 

 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu?” 

sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %24’ü “Hiç Yetmiyor”, %22,1’i “Yetmiyor”, 

%35,6’sı “Kısmen Yetiyor”, %18,3’ü ise “Yetiyor” şeklinde yanıt vermiştir. 
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 “Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %19,4’ü Yetiyor, %30,6’sı Kısmen Yetiyor, %19,4’ü Yetmiyor, %30,6’sı 

Hiç Yetmiyor; 

Kadın görüşmecilerin %16,7’si Yetiyor, %42,9’u Kısmen Yetiyor, %26,2’si Yetmiyor, %14,3’ü 

Hiç Yetmiyor yanıtlarını vermişlerdir. 

  

GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ KARŞILAMAYA YETİYOR MU? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ 
KARŞILAMAYA YETİYOR 

MU? 

Yetiyor 19,40% 16,70% 18,30% 

Kısmen Yetiyor 30,60% 42,90% 35,60% 

Yetmiyor 19,40% 26,20% 22,10% 

Hiç Yetmiyor 30,60% 14,30% 24,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ KARŞILAMAYA YETİYOR MU? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

GELİRİNİZ 
GİDERLERİNİZİ 
KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU? 

Yetiyor 12,50% 26,70% 25,90% 5,90% 11,10%   18,30% 

Kısmen Yetiyor 25,00% 40,00% 29,60% 52,90% 33,30% 20,00% 35,60% 

Yetmiyor 25,00% 20,00% 25,90% 5,90% 33,30% 40,00% 22,10% 

Hiç Yetmiyor 37,50% 13,30% 18,50% 35,30% 22,20% 40,00% 24,00% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

  “Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %12,5’i Yetiyor, %25’i Kısmen Yetiyor, %25’i Yetmiyor, %37,5’i Hiç 

Yetmiyor; 

25-34 Yaş grubunun, %26,7’si Yetiyor, %40’ı Kısmen Yetiyor, %20’si Yetmiyor, %13,3’ü Hiç 

Yetmiyor; 

35-44 Yaş grubunun, %25,9’u Yetiyor, %29,6’sı Kısmen Yetiyor, %25,9’u Yetmiyor, %18,5’i Hiç 

Yetmiyor; 

45-54 Yaş grubunun, %5,9’u Yetiyor, %52,9’u Kısmen Yetiyor, %5,9’u Yetmiyor, %35,3’ü Hiç 

Yetmiyor; 

55-64 Yaş grubunun, %11,1’i Yetiyor, %33,3’ü Kısmen Yetiyor, %33,3’ü Yetmiyor, %22,2’si Hiç 

Yetmiyor; 

65+ Yaş grubunun, %20’si Kısmen Yetiyor, %40’ı Yetmiyor, %40’ı Hiç Yetmiyor yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ KARŞILAMAYA YETİYOR MU? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  MEDENİ HALİNİZ? TOPLAM  

Evli Bekar Eşi Ölmüş Boşanmış  
GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ 
KARŞILAMAYA YETİYOR 

MU? 

Yetiyor 18,60% 17,50%   33,30% 18,30%  
Kısmen Yetiyor 30,50% 42,50%   66,70% 35,60%  
Yetmiyor 25,40% 20,00%     22,10%  
Hiç Yetmiyor 25,40% 20,00% 100,00%   24,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu?” sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %25,4’ü “Hiç Yetmiyor”, %25,4’ü “Yetmiyor”, %30,5’i “Kısmen Yetiyor”, 

%18,6’sı “Yetiyor”; 

Bekar görüşmecilerin %20’si “Hiç Yetmiyor”, %20’si “Yetmiyor”, %42,5’i “Kısmen Yetiyor”, 

%17,5’i “Yetiyor”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Hiç Yetmiyor”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Kısmen Yetiyor”, %33,3’ü “Yetiyor” yanıtlarını vermiştir. 

  



GELİRİNİZ GİDERLERİNİZİ KARŞILAMAYA YETİYOR MU? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
(%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

GELİRİNİZ 
GİDERLERİNİZİ 
KARŞILAMAYA 
YETİYOR MU? 

Yetiyor     8,30% 20,80% 27,30% 80,00% 18,30%  
Kısmen Yetiyor   14,30% 33,30% 58,30% 63,60% 10,00% 35,60%  
Yetmiyor   19,00% 41,70% 12,50%   10,00% 22,10%  
Hiç Yetmiyor 100,00% 66,70% 16,70% 8,30% 9,10%   24,00%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Geliriniz Giderlerinizi Karşılamaya Yetiyor Mu?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne 

Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hiç Yetmiyor”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %66,7’si “Hiç Yetmiyor”, %19’u “Yetmiyor”, 

%14,3’ü “Kısmen Yetiyor”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %16,7’si “Hiç Yetmiyor”, %41,7’si 

“Yetmiyor”, %33,3’ü “Kısmen Yetiyor”, %8,3’ü “Yetiyor”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %16,7’si “Hiç Yetmiyor”, %41,7’si 

“Yetmiyor”, %33,3’ü “Kısmen Yetiyor”, %8,3’ü “Yetiyor”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %8,3’ü “Hiç Yetmiyor”, %12,5’i “Yetmiyor”, 

%58,3’ü “Kısmen Yetiyor”, %20,8’i “Yetiyor”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %9,1’i “Hiç Yetmiyor”, %63,6’sı “Kısmen 

Yetiyor”, %27,3’ü “Yetiyor” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” 

sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %33,7’si “Evet”, %31,7’si “Hayır”, %34,6’sı ise 

“Kısmen” şeklinde yanıt vermiştir. 
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 “Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %37,1’i Evet, %32,3’ü Hayır, %30,6’sı Kısmen; 

Kadın görüşmecilerin %28,6’sı Evet, %31’i Hayır, %40,5’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 37,10% 28,60% 33,70% 

Hayır 32,30% 31,00% 31,70% 

Kısmen 30,60% 40,50% 34,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

TEMEL İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILAYABİLİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 25,00% 43,30% 44,40% 17,60% 33,30%   33,70% 

Hayır 56,30% 20,00% 29,60% 35,30% 22,20% 40,00% 31,70% 

Kısmen 18,80% 36,70% 25,90% 47,10% 44,40% 60,00% 34,60% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %25’i Evet, %56,3’ü Hayır, %18,8’i Kısmen; 

25-34 Yaş grubunun, %43,3’ü Evet, %20’si Hayır, %36,7’si Kısmen; 

35-44 Yaş grubunun, %44,4’ü Evet, %29,6’sı Hayır, %25,9’u Kısmen; 

45-54 Yaş grubunun, %17,6’sı Evet, %35,3’ü Hayır, %47,1’i Kısmen; 

55-64 Yaş grubunun, %33,3’ü Evet, %22,2’si Hayır, %44,4’ü Kısmen; 

65+ Yaş grubunun, %40’ı Hayır, %60’ı Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  MEDENİ HALİNİZ? TOPLAM  

Evli Bekar Eşi Ölmüş Boşanmış  
TEMEL İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet 30,50% 37,50%   66,70% 33,70%  
Hayır 28,80% 35,00% 100,00%   31,70%  
Kısmen 40,70% 27,50%   33,30% 34,60%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %30,5’i “Evet”, %28,8’i “Hayır”, %40,7’si “Kısmen”; 

Bekar görüşmecilerin %37,5’i “Evet”, %35’i “Hayır”, %27,5’i “Kısmen”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Evet”, %33,3’ü “Kısmen” yanıtlarını vermiştir. 

  



TEMEL İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
(%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAYABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet     19,40% 54,20% 54,50% 90,00% 33,70%  
Hayır 100,00% 66,70% 30,60% 16,70% 9,10% 10,00% 31,70%  

Kısmen   33,30% 50,00% 29,20% 36,40%   34,60%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Temel İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne 

Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %66,7’si “Hayır”, %33,3’ü “Kısmen”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %19,4’ü “Evet”, %30,6’sı “Hayır”, %50’si 

“Kısmen”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %54,2’si “Evet”, %16,7’si “Hayır”, %29,2’si 

“Kısmen”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %54,5’i “Evet”, %9,1’i “Hayır”, %36,4’ü 

“Kısmen”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %90’u “Evet”, %10’u “Hayır” yanıtlarını 

vermiştir. 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Sağlık İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” 

sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %26’sı “Evet”, %44,2’si “Hayır”, %29,8’, 

“Kısmen” şeklinde yanıt vermiştir. 
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 “Sağlık İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %27,4’ü Evet, %48,4’ü Hayır, %24,2’si Kısmen; 

Kadın görüşmecilerin %23,8’i Evet, %38,1’i Hayır, %38,1’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SAĞLIK İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

SAĞLIK İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 27,40% 23,80% 26,00% 

Hayır 48,40% 38,10% 44,20% 

Kısmen 24,20% 38,10% 29,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



SAĞLIK İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SAĞLIK İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILAYABİLİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 18,80% 40,00% 37,00% 5,90% 11,10%   26,00% 

Hayır 68,80% 30,00% 37,00% 64,70% 33,30% 40,00% 44,20% 

Kısmen 12,50% 30,00% 26,00% 29,40% 55,60% 60,00% 29,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Sağlık İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %18,8’i Evet, %68,8’i Hayır, %12,5’i Kısmen; 

25-34 Yaş grubunun, %40’ı Evet, %30’u Hayır, %30’u Kısmen; 

35-44 Yaş grubunun, %37’si Evet, %37’si Hayır, %26’sı Kısmen; 

45-54 Yaş grubunun, %5,9’u Evet, %64,7’si Hayır, %29,4’ü Kısmen; 

55-64 Yaş grubunun, %11,1’i Evet, %33,3’ü Hayır, %55,6’sı Kısmen; 

65+ Yaş grubunun, %40’ı Hayır, %60’ı Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SAĞLIK İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM 

 

Evli Bekar 
Eşi 
Ölmüş Boşanmış  

SAĞLIK İHTİYAÇLARINIZI 
KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet 22,00% 32,50%   33,30% 26,00%  
Hayır 42,40% 47,50% 100,00%   44,20%  
Kısmen 35,60% 20,00%   66,70% 29,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Sağlık İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %22’si “Evet”, %42,4’ü “Hayır”, %35,6’sı “Kısmen”; 

Bekar görüşmecilerin %32,5’i “Evet”, %47,5’i “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

Boşanmış görüşmecilerin %33,3’ü “Evet”, %66,7’si “Kısmen” yanıtlarını vermiştir. 

  



SAĞLIK İHTİYAÇLARINIZI KARŞILAYABİLİYOR MUSUNUZ? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
(%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

SAĞLIK 
İHTİYAÇLARINIZI 

KARŞILAYABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet     8,30% 37,50% 54,50% 90,00% 26,00%  
Hayır 100,00% 90,50% 50,00% 20,80% 9,10% 10,00% 44,20%  

Kısmen   9,50% 41,70% 41,70% 36,40%   29,80%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sağlık İhtiyaçlarınızı Karşılayabiliyor Musunuz?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne 

Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”, 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %90,5’i “Hayır”, %9,5’i “Kısmen”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %8,3’ü “Evet”, %50’si “Hayır”, %41,7’si 

“Kısmen”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %37,5’i “Evet”, %20,8’i “Hayır”, %41,7’si 

“Kısmen”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %54,5’i “Evet”, %9,1’i “Hayır”, %36,4’ü 

“Kısmen”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %90’ı “Evet”, %10’u “Hayır” yanıtlarını 

vermiştir. 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Sosyal Aktivitelere Katılabiliyor Musunuz?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %67,3’ü “Hayır”, %26,9’u “Kısmen” ve %5,8’i “Evet” 

şeklinde yanıt vermiştir. 
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 “Sosyal Aktivitelere Katılabiliyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %6,5’i Evet, %66,1’i Hayır, %27,4’ü Kısmen; 

Kadın görüşmecilerin %4,8’i Evet, %69’u Hayır, %26,2’si Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

SOSYAL AKTİVİTELERE KATILABİLİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

SOSYAL AKTİVİTELERE KATILABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 6,50% 4,80% 5,80% 

Hayır 66,10% 69,00% 67,30% 

Kısmen 27,40% 26,20% 26,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



SOSYAL AKTİVİTELERE KATILABİLİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SOSYAL AKTİVİTELERE 
KATILABİLİYOR 

MUSUNUZ? 

Evet 6,30% 6,70% 7,40% 5,90%     5,80% 

Hayır 75,00% 43,30% 63,00% 88,20% 88,90% 100,00% 67,30% 

Kısmen 18,70% 50,00% 29,60% 5,90% 11,10%   26,90% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Sosyal Aktivitelere Katılabiliyor Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına 

baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %6,3’ü Evet, %75’i Hayır, %18,7’si Kısmen; 

25-34 Yaş grubunun, %6,7’si Evet, %43,3’ü Hayır, %50’si Kısmen; 

35-44 Yaş grubunun, %7,4’ü Evet, %63’ü Hayır, %29,6’sı Kısmen; 

45-54 Yaş grubunun, %5,9’u Evet, %88,2’si Hayır, %5,9’u Kısmen; 

55-64 Yaş grubunun,  %88,9’u Hayır, %11,1’i Kısmen; 

65+ Yaş grubunun, %100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SOSYAL AKTİVİTELERE KATILABİLİYOR MUSUNUZ? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM 

 

Evli Bekar 
Eşi 
Ölmüş Boşanmış  

SOSYAL AKTİVİTELERE 
KATILABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet 6,80% 2,50%   33,30% 5,80%  
Hayır 74,60% 55,00% 100,00% 66,70% 67,30%  
Kısmen 18,60% 42,50%     26,90%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Sosyal Aktivitelere Katılabiliyor Musunuz?”  sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %6,8’i “Evet”, %74,6’sı “Hayır”, %18,6’sı “Kısmen”; 

Bekar görüşmecilerin %2,5’i “Evet”, %55’i “Hayır”, %42,5’i “Kısmen”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Hayır”, %33,3’ü “Evet” yanıtlarını vermiştir. 

  



SOSYAL AKTİVİTELERE KATILABİLİYOR MUSUNUZ? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-4000 
TL 

4001-6000 
TL 

6001-8000 
TL 

8001-10000 
TL 

10001+ 
TL  

SOSYAL 
AKTİVİTELERE 

KATILABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet       8,30% 9,10% 30,00% 5,80%  
Hayır 100,00% 100,00% 77,80% 54,20% 36,40% 20,00% 67,30%  

Kısmen     22,20% 37,50% 54,50% 50,00% 26,90%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Sosyal Aktivitelere Katılabiliyor Musunuz?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne 

Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %77,8’i “Hayır”, %22,2’si “Kısmen”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %8,3’ü “Evet”, %54,2’si “Hayır”, %37,5’i 

“Kısmen”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %9,1’i “Evet”, %36,4’ü “Hayır”, %54,5’i 

“Kısmen”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %30’u “Evet”, %20’si “Hayır”, %50’si 

“Kısmen” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Temel İhtiyaçlarınıza Aile/Akraba Desteğine İhtiyaç 

Duyuyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %51’i “İhtiyaç Duysam da 

Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum”, %17,3’ü “İhtiyaç Duymuyorum”, %13,5’i “Evet Onlar da 

Katkı Destek Sunuyor”, %11,5’i “Destek Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok”, %6,7’si ise “Ben 

Aile/Akrabalarıma Bu Konuda Destek Sunuyorum” şeklinde yanıt vermiştir. 
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TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE AİLE/AKRABA DESTEĞİNE 
İHTİYAÇ DUYUYOR MUSUNUZ? (%)



TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE AİLE/AKRABA DESTEĞİNE  
İHTİYAÇ DUYUYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

TEMEL İHTİYAÇLARINIZA 
ERİŞİMDE AİLE/AKRABA 

DESTEĞİNE İHTİYAÇ 
DUYUYOR MUSUNUZ? 

İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/ Destek 
Alamıyorum 46,80% 57,10% 51,00% 

İhtiyaç Duymuyorum 12,90% 23,80% 17,30% 

Ben Aile/Akrabalarıma Bu Konuda Destek 
Sunuyorum 11,30%   6,70% 

Evet, Onlar da Katkı/Destek Sunuyor 14,50% 11,90% 13,50% 

Destek Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok 14,50% 7,10% 11,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 
 

“Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Aile/Akraba Desteğine İhtiyaç Duyuyor Musunuz?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %46,8’i İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum, %12,9’u 

İhtiyaç Duymuyorum, %11,4’ü Ben Aile/Akrabalarıma Bu Konuda Destek Sunuyorum, %14,5’i 

Evet, Onlar da Katkı/Destek Sunuyor, %14,5’i Destek Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok; 

Kadın görüşmecilerin %57,1’i İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum, %23,8’i 

İhtiyaç Duymuyorum, %11,9’u Evet, Onlar da Katkı/Destek Sunuyor, %7,1’i Destek 

Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok yanıtlarını vermişlerdir. 

  



TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE AİLE/AKRABA DESTEĞİNE İHTİYAÇ DUYUYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZA 

ERİŞİMDE 
AİLE/AKRABA 

DESTEĞİNE 
İHTİYAÇ DUYUYOR 

MUSUNUZ? 

İhtiyaç Duysam da Onlardan 
Katkı/Destek Alamıyorum 68,80% 30,00% 44,40% 70,60% 44,40% 100,00% 51,00% 

İhtiyaç Duymuyorum 6,30% 26,70% 14,80% 11,80% 33,30%   17,30% 
Ben Aile/Akrabalarıma Bu Konuda 

Destek Sunuyorum   3,30% 22,20%       6,70% 

Evet Onlar da Katkı/Destek Sunuyor 12,50% 26,70% 3,70% 11,80% 11,10%   13,50% 
Destek Alabileceğim Bir Akraba/Ailem 

Yok 12,50% 13,30% 14,80% 5,90% 11,10%   11,50% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 “Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Aile/Akraba Desteğine İhtiyaç Duyuyor Musunuz?” 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %68,8’i İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum, %6,3’ü 

İhtiyaç Duymuyorum, %12,5’i Evet, Onlar da Katkı/Destek Sunuyor, %12,5’i Destek 

Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok; 

25-34 Yaş grubunun, %30’u İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum, %26,7’si 

İhtiyaç Duymuyorum, %3,3’ü Ben Aile/Akrabalarıma Bu Konuda Destek Sunuyorum, %26,7’si 

Evet, Onlar da Katkı/Destek Sunuyor, %13,3’ü Destek Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok; 

35-44 Yaş grubunun, %44,4’ü İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum, %14,8’i 

İhtiyaç Duymuyorum, %22,2’si Ben Aile/Akrabalarıma Bu Konuda Destek Sunuyorum, %3,7’si 

Evet, Onlar da Katkı/Destek Sunuyor, %14,8’i Destek Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok; 

45-54 Yaş grubunun, %70,6’sı İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum, %11,8’i 

İhtiyaç Duymuyorum, %11,8’i Evet, Onlar da Katkı/Destek Sunuyor, %5,9’u Destek 

Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok; 

55-64 Yaş grubunun,  %44,4’ü İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum, %33,3’ü 

İhtiyaç Duymuyorum, %11,1’i Evet, Onlar da Katkı/Destek Sunuyor, %11,1’i Destek 

Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok; 

65+ Yaş grubunun, %100’ü İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  



TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE AİLE/AKRABA DESTEĞİNE İHTİYAÇ DUYUYOR MUSUNUZ? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM 

 

Evli Bekar 
Eşi 
Ölmüş Boşanmış  

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZA 

ERİŞİMDE AİLE/AKRABA 
DESTEĞİNE İHTİYAÇ 

DUYUYOR MUSUNUZ? 

İhtiyaç Duysam da Onlardan 
Katkı/Destek Alamıyorum 57,60% 45,00% 50,00%   51,00%  

İhtiyaç Duymuyorum 18,60% 15,00%   33,30% 17,30%  
Ben Aile/Akrabalarıma Bu Konuda 

Destek Sunuyorum 3,40% 10,00%   33,30% 6,70%  
Evet Onlar da Katkı/Destek Sunuyor 11,90% 15,00%   33,30% 13,50%  

Destek Alabileceğim Bir 
Akraba/Ailem Yok 8,50% 15,00% 50,00%   11,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Aile/Akraba Desteğine İhtiyaç Duyuyor Musunuz?” sorusunun 

“Medeni Haliniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %57,6’sı “İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum”, %18,6’sı 

“İhtiyaç Duymuyorum”; 

Bekar görüşmecilerin %45’i “İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum”, %15’i 

“Evet Onlar da Katkı/Destek Sunuyor”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %50’si “İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum”, 

%50’si “Destek Alabileceğim Bir Akraba/Ailem Yok”; 

Boşanmış görüşmecilerin %33,3’ü “İhtiyaç Duymuyorum”, %33,3’ü “Evet Onlar da Katkı/Destek 

Sunuyor” yanıtlarını vermiştir. 

  



TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE AİLE/AKRABA DESTEĞİNE İHTİYAÇ DUYUYOR MUSUNUZ? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK 
GELİRİ NE KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZA 

ERİŞİMDE 
AİLE/AKRABA 

DESTEĞİNE 
İHTİYAÇ 

DUYUYOR 
MUSUNUZ? 

İhtiyaç Duysam da 
Onlardan Katkı/Destek 

Alamıyorum 50,00% 85,70% 63,90% 33,30% 18,20% 10,00% 51,00% 
 

İhtiyaç Duymuyorum     5,60% 20,80% 45,50% 60,00% 17,30%  
Ben Aile/Akrabalarıma Bu 

Konuda Destek 
Sunuyorum     8,30%   18,20% 20,00% 6,70% 

 

Evet Onlar da 
Katkı/Destek Sunuyor 50,00% 4,80% 8,30% 25,00% 18,20% 10,00% 13,50%  

Destek Alabileceğim Bir 
Akraba/Ailem Yok   9,50% 13,90% 20,80%     11,50%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Aile/Akraba Desteğine İhtiyaç Duyuyor Musunuz?” sorusunun 

“Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %50’si “Evet Onlar da Katkı/Destek Sunuyor”, 

%50’si “İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum” 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %85,7’si “İhtiyaç Duysam da Onlardan 

Katkı/Destek Alamıyorum”, %4,8’i “Evet Onlar da Katkı/Destek Sunuyor”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %63,9’u “İhtiyaç Duysam da Onlardan 

Katkı/Destek Alamıyorum”, %8,3’ü “Evet Onlar da Katkı/Destek Sunuyor”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %33,3’ü “İhtiyaç Duysam da Onlardan 

Katkı/Destek Alamıyorum”, %25’i “Evet Onlar da Katkı/Destek Sunuyor”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %45,5’i “İhtiyaç Duymuyorum”, %18,2’si 

“İhtiyaç Duysam da Onlardan Katkı/Destek Alamıyorum”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %60’ı “İhtiyaç Duymuyorum”, %20’si 

“Ben Aile/Akrabalarıma Bu Konuda Destek Sunuyorum” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde 

Komşularınızdan Katkı/Destek Alabiliyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre 

görüşmecilerin; %94,2’si “Hayır”, %1,9’u “Evet”, %3,8’i ise “Kısmen” şeklinde yanıt vermiştir. 
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GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE 
KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR MUSUNUZ? (%)



GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR MUSUNUZ? * 
CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE 
KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet 1,60% 2,40% 1,90% 

Hayır 93,50% 95,20% 94,20% 

Kısmen 4,80% 2,40% 3,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Komşularınızdan Katkı/Destek Alabiliyor 

Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %1,6’sı Evet, %93,5’i Hayır, %4,8’i Kısmen; 

Kadın görüşmecilerin %2,4’ü Evet, %95,2’si Hayır, %2,4’ü Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA 
ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK 

ALABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet   3,30%   5,90%     1,90% 

Hayır 100,00% 93,30% 96,30% 88,20% 100,00% 80,00% 94,20% 

Kısmen   3,30% 3,70% 5,90%   20,00% 3,80% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Komşularınızdan Katkı/Destek Alabiliyor 

Musunuz?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun,  %100’ü Hayır; 

25-34 Yaş grubunun, %3,3’ü Evet, %93,3’ü Hayır, %3,3’ü Kısmen; 

35-44 Yaş grubunun, %96,3’ü Hayır, %3,7’si Kısmen; 

45-54 Yaş grubunun, %5,9’u Evet, %88,2’si Hayır, %5,9’u Kısmen; 

55-64 Yaş grubunun,  %100’ü Hayır; 

65+ Yaş grubunun, %80’i Hayır, %20’si Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR 
MUSUNUZ? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM 

 

Evli Bekar 
Eşi 
Ölmüş Boşanmış  

GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA 
ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN 

KATKI/DESTEK ALABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet 1,70% 2,50%     1,90%  
Hayır 94,90% 95,00% 50,00% 100,00% 94,20%  
Kısmen 3,40% 2,50% 50,00%   3,80%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Komşularınızdan Katkı/Destek Alabiliyor 

Musunuz?” sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %1,7’si “Evet”, %94,9’u “Hayır”, %3,4’ü “Kısmen”; 

Bekar görüşmecilerin %2,5’i “Evet”, %95’i “Hayır”, %2,5’i “Kısmen”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %50’si “Hayır”, %50’si “Kısmen”; 

Boşanmış görüşmecilerin %100’ü “Hayır” yanıtlarını vermiştir. 

  



GÜNDELİK TEMEL İHTİYAÇLARINIZA ERİŞİMDE KOMŞULARINIZDAN KATKI/DESTEK ALABİLİYOR MUSUNUZ? * 
EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

GÜNDELİK TEMEL 
İHTİYAÇLARINIZA 

ERİŞİMDE 
KOMŞULARINIZDAN 

KATKI/DESTEK 
ALABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet   4,80%   4,20%     1,90%  
Hayır 100,00% 85,70% 100,00% 91,70% 90,90% 100,00% 94,20%  

Kısmen   9,50%   4,20% 9,10%   3,80% 
 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
“Gündelik Temel İhtiyaçlarınıza Erişimde Komşularınızdan Katkı/Destek Alabiliyor 

Musunuz?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”,  

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %85,7’si “Hayır”, %4,8’i “Evet”, %9,5’i 

“Kısmen”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %91,7’si “Hayır”, %4,2’si “Evet”, %4,2’si 

“Kısmen”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %90,9’u “Hayır”, %9,1’i “Kısmen”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Hayat Pahalılığı İle Nasıl Baş Ediyorsunuz?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %29,2’si “Kampanya ve İndirim Günlerinde Alış Veriş 

Yaparak”, %21,6’sı “Kıyafet, Giyim Gibi İhtiyaçlarımı Kısarak”, %15,6’sı “Baş Edemiyorum”, 

%8,5’i “Temel Gıda Harcamalarımın Bir Kısmını Almayarak”, %3’ü “Borçlanarak”, %0,5’i 

“Aile/Akraba Desteği Alarak”, %0,5’i ise “Kamu Kurumlarından Maddi Destek Alarak” 

şeklinde yanıt vermiştir.  

29,20%

21,60%

21,10%
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8,50%

3,00%

0,50%

0,50%

Kampanya ve indirim günlerinde alış veriş yaparak

Kıyafet, giyim gibi ihtiyaçlarımı kısarak
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Aile/Akraba desteği alarak

Kamu kurumlarından maddi yardım alarak

HAYAT PAHALILIĞI İLE NASIL BAŞ EDİYORSUNUZ? (%)



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Son Bir Yıl İçerisinde Almaktan Vazgeçtiğiniz 

Ürünler Oldu Mu?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %63,5’i “Evet”, %15,4’ü 

“Hayır”, %21,2’si “Kısmen” şeklinde yanıt vermiştir. 
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OLDU MU? (%)



SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ  
ÜRÜNLER OLDU MU? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ 
ÜRÜNLER OLDU MU? 

Evet 62,90% 64,30% 63,50% 

Hayır 11,30% 21,40% 15,40% 

Kısmen 25,80% 14,30% 21,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Son 1 Yıl İçerisinde Almaktan Vazgeçtiğiniz Ürünler Oldu Mu?” sorusunun Cinsiyet 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %62,9’u Evet, %11,3’ü Hayır, %25,8’i Kısmen; 

Kadın görüşmecilerin %64,3’ü Evet, %21,4’ü Hayır, %14,3’ü Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ ÜRÜNLER OLDU MU? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ 

ÜRÜNLER OLDU MU? 

Evet 68,80% 56,70% 55,60% 76,50% 66,70% 80,00% 63,50% 
Hayır 18,80% 26,70% 11,10% 11,80%     15,40% 

Kısmen 12,50% 16,70% 33,30% 11,80% 33,30% 20,00% 21,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 “Son 1 Yıl İçerisinde Almaktan Vazgeçtiğiniz Ürünler Oldu Mu?” sorusunun Yaş Aralığı 

karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %6,8’i Evet, %18,8’i Hayır, %12,5’i Kısmen; 

25-34 Yaş grubunun, %56,7’si Evet, %26,7’si Hayır, %16,7’si Kısmen; 

35-44 Yaş grubunun, %55,6’sı Evet, %11,1’i Hayır, %33,3’ü Kısmen; 

45-54 Yaş grubunun, %76,5’i Evet, %11,8’i Hayır, %11,8’i Kısmen; 

55-64 Yaş grubunun,  %66,7’si Evet, %33,3’ü Kısmen; 

65+ Yaş grubunun, %80’i Evet, %20’si Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ ÜRÜNLER OLDU MU? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM 

 

Evli Bekar 
Eşi 
Ölmüş Boşanmış  

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ 

ÜRÜNLER OLDU MU? 

Evet 66,10% 60,00% 100,00% 33,30% 63,50%  
Hayır 13,60% 20,00%     15,40%  
Kısmen 20,30% 20,00%   66,70% 21,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Son Bir Yıl İçerisinde Almaktan Vazgeçtiğiniz Ürünler Oldu Mu?”  sorusunun “Medeni 

Haliniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %66,1’i “Evli”, %13,6’sı “Hayır”, %20,3’ü “Kısmen”; 

Bekar görüşmecilerin %60’ı “Evet”, %20’si “Hayır”, %20’si “Kısmen”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

Boşanmış görüşmecilerin %33,3’ü “Evet”, %66,7’si “Kısmen” yanıtlarını vermiştir. 

  



SON BİR YIL İÇERİSİNDE ALMAKTAN VAZGEÇTİĞİNİZ ÜRÜNLER OLDU MU? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ 
NE KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

SON BİR YIL İÇERİSİNDE 
ALMAKTAN 

VAZGEÇTİĞİNİZ 
ÜRÜNLER OLDU MU? 

Evet 100,00% 95,20% 75,00% 37,50% 63,60% 10,00% 63,50%  
Hayır     5,60% 20,80% 18,20% 70,00% 15,40%  

Kısmen   4,80% 19,40% 41,70% 18,20% 20,00% 21,20%  
TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  

 

“Son Bir Yıl İçerisinde Almaktan Vazgeçtiğiniz Ürünler Oldu Mu?” sorusunun “Evinizin 

Toplam Aylık Geliri Ne Kadardır?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Evet”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %95,2’si “Evet”, %4,8’i “Kısmen”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %75’i “Evet”, %5,6’sı “Hayır”, %19,4’ü 

“Kısmen”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %37,5’i “Evet”, %20,8’i “Hayır”, %41,7’si 

“Kısmen”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %63,6’sı “Evet”, %18,2’si “Hayır”, %18,2’si 

“Kısmen”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %10’u “Evet”, %70’i “Hayır”, %20’si 

“Kısmen” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Son Bir Yıl İçerisinde Almaktan Vazgeçtiğiniz 

Ürünler Oldu Mu?” sorusuna evet yanıtını veren görüşmecilere “Evet ise; Nedir?” sorusu 

yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %28,7’si “Giyim”, %25,9’u “Gıda”, %23’ü “Ev Eşyaları”, 

%4,6’sı “Kozmetik”, %4,6’sı “Sağlık Ürünleri”, %3,4’ü “Elektronik”, %2,9’u “Beyaz Eşya”, 

%2,9’u “Hijyen/Temizlik Eşyaları”, %2,3’ü “Ayakkabı” ve %1,7’si ise “Mobilya” şeklinde yanıt 

vermiştir.  
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Kredi Kartınız Var Mı?” sorusu yöneltilmiştir. Buna 

göre görüşmecilerin; %51,9’u “Evet”, %48,1’i “Hayır” şeklinde yanıt vermiştir. 
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 “Kredi Kartınız Var Mı?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %64,5’i Evet, %35,5’i Hayır; 

Kadın görüşmecilerin %33,3’ü Evet, %66,7’si Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  

KREDİ KARTINIZ VAR MI? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

KREDİ KARTINIZ VAR MI? 
Evet 64,50% 33,30% 51,90% 

Hayır 35,50% 66,70% 48,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



KREDİ KARTINIZ VAR MI? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

KREDİ KARTINIZ VAR 
MI? 

Evet 31,30% 56,70% 81,50% 41,20% 33,30%   51,90% 

Hayır 68,80% 43,30% 18,50% 58,80% 66,70% 100,00% 48,10% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Kredi Kartınız Var Mı?” sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %31,3’ü Evet, %68,8’i Hayır; 

25-34 Yaş grubunun, %56,7’si Evet, %43,3’ü Hayır; 

35-44 Yaş grubunun, %81,5’i Evet, %18,5’i Hayır; 

45-54 Yaş grubunun, %41,2’si Evet, %58,8’i Hayır; 

55-64 Yaş grubunun,%33,3’ü Evet, %66,7’si Hayır; 

65+ Yaş grubunun,%100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



KREDİ KARTINIZ VAR MI? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM  

Evli Bekar Eşi Ölmüş Boşanmış  

KREDİ KARTINIZ VAR MI? Evet 52,50% 55,00%   33,30% 51,90%  
Hayır 47,50% 45,00% 100,00% 66,70% 48,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Kredi Kartınız Var Mı?” sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %52,5’i “Evet”, %47,5’i “Hayır”; 

Bekar görüşmecilerin %55’i “Evet”, %45’i “Hayır”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

Boşanmış görüşmecilerin %33,3’ü “Evet”, %66,7’si “Hayır” yanıtlarını vermiştir. 

  



KREDİ KARTINIZ VAR MI? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-4000 
TL 

4001-6000 
TL 

6001-8000 
TL 

8001-10000 
TL 

10001+ 
TL  

KREDİ KARTINIZ VAR 
MI? 

Evet   47,60% 52,80% 54,20% 63,60% 50,00% 51,90%  
Hayır 100,00% 52,40% 47,20% 45,80% 36,40% 50,00% 48,10%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Kredi Kartınız Var Mı?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne Kadardır?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %47,6’sı “Evet”, %52,4’ü “Hayır”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %52,8’i “Evet”, %47,2’si “Hayır”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %54,2’si “Evet”, %45,8’i “Hayır”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %63,6’sı “Evet”, %36,4’ü “Hayır”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %50’si “Evet”, %50’si “Hayır” yanıtlarını 

vermiştir. 

 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Kredi Kartınız Var Mı?” sorusuna evet yanıtını veren 

görüşmecilere “Evet ise; Her Ay Kredi Kartınız İçin Genellikle Nasıl Ödeme Yaparsınız; Ne 

Kadarını Ödersiniz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %25,9’u “Tüm Borcumu”, 

%24,1’i “Ödeyebileceğim Kadarını”, %20,4’ü “Asgari Ödeme Tutarını”, %16,7’si “Her Zaman 

Olmasa da Tümünü”, %13’ü ise “Asgari Ödeme Tutarından Daha Azını” şeklinde yanıt vermiştir. 
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Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Birikim Yapabiliyor Musunuz?” sorusu yöneltilmiştir. 

Buna göre görüşmecilerin; %88,5’i “Hayır”, %7,7’si “Kısmen”, %3,8’i “Evet” şeklinde yanıt 

vermiştir. 
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 “Birikim Yapabiliyor Musunuz?” sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %3,2’si Evet, %90,3’ü Hayır, %6,5’i Kısmen; 

Kadın görüşmecilerin %4,8’i Evet, %85,7’si Hayır, %9,5’i Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 

  

BİRİKİM YAPABİLİYOR MUSUNUZ? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

BİRİKİM YAPABİLİYOR MUSUNUZ? 

Evet 3,20% 4,80% 3,80% 

Hayır 90,30% 85,70% 88,50% 

Kısmen 6,50% 9,50% 7,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 



BİRİKİM YAPABİLİYOR MUSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

BİRİKİM 
YAPABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet 6,30% 3,30% 3,70% 5,90%     3,80% 
Hayır 93,80% 86,70% 85,20% 88,20% 88,90% 100,00% 88,50% 

Kısmen   10,00% 11,10% 5,90% 11,10%   7,70% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 “Birikim Yapabiliyor Musunuz?”  sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %6,3’ü Evet, %93,8’i Hayır; 

25-34 Yaş grubunun, %3,3’ü Evet, %86,7’si Hayır, %10’u Kısmen; 

35-44 Yaş grubunun, %3,7’si Evet, %85,2’si Hayır, %11,1’i Kısmen; 

45-54 Yaş grubunun, %5,9’u Evet, %88,2’si Hayır, %5,9’u Kısmen; 

55-64 Yaş grubunun,  %88,9’u Hayır, %11’i Kısmen; 

65+ Yaş grubunun, %100’ü Hayır yanıtlarını vermişlerdir. 

  



BİRİKİM YAPABİLİYOR MUSUNUZ? * MEDENİ HALİNİZ? (%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM 

 

Evli Bekar 
Eşi 
Ölmüş Boşanmış  

BİRİKİM YAPABİLİYOR MUSUNUZ? 
Evet 5,10% 2,50%     3,80%  
Hayır 86,40% 92,50% 100,00% 66,70% 88,50%  
Kısmen 8,50% 5,00%   33,30% 7,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Birikim Yapabiliyor Musunuz?” sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile karşılaştırmasına 

baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %5,1’i “Evli”, %86,4’ü “Hayır”, %8,5’i “Kısmen”; 

Bekar görüşmecilerin %2,5’i “Evet”, %92,5’i “Hayır”, %5’i “Kısmen”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Hayır”, %33,3’ü “Kısmen” yanıtlarını vermiştir. 

  



BİRİKİM YAPABİLİYOR MUSUNUZ? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? (%) 

 
  

EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 
TOPLAM 

 
0-2000 
TL 

2001-4000 
TL 

4001-6000 
TL 

6001-8000 
TL 

8001-10000 
TL 

10001+ 
TL  

BİRİKİM 
YAPABİLİYOR 
MUSUNUZ? 

Evet       4,20% 9,10% 20,00% 3,80%  
Hayır 100,00% 100,00% 97,20% 87,50% 81,80% 40,00% 88,50%  
Kısmen     2,80% 8,30% 9,10% 40,00% 7,70%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Birikim Yapabiliyor Musunuz?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne Kadardır?” 

sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Hayır”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %97,2’si “Hayır”, %2,8’i “Kısmen”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %87,5’i “Hayır”, %4,2’si “Evet”, %8,3’ü 

“Kısmen”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %81,8’i “Hayır”, %9,1’i “Evet”, %9,1’i 

“Kısmen”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %40’ı “Hayır”, %20’si “Evet”, %40’ı 

“Kısmen” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

 

  



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları 

Ekonomik Durumu ve Yaşam Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda; Kendi 

Durumunuzu Nasıl Görüyorsunuz?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %44,2’si 

“Çok Kötü”, %19,2’si “Kötü”, %21,2’si “Kararsızım”, %3,8’i “İyi”, %11,5’i “Çok İyi” şeklinde 

yanıt vermiştir. 
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ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI 
EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ ÖNÜNDE 

BULUNDURDUĞUNUZDA; KENDİ DURUMUNUZU NASIL 
GÖRÜYORSUNUZ? (%)



ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ 
ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA; KENDİ DURUMUNUZU NASIL GÖRÜYORSUNUZ? * CİNSİYET(%) 

  

CİNSİYET 
TOPLAM 

Erkek Kadın 

ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI 
EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ 

ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA; KENDİ DURUMUNUZU 
NASIL GÖRÜYORSUNUZ? 

Çok İyi 11,30% 11,90% 11,50% 

İyi 1,60% 7,10% 3,80% 

Kararsızım 17,70% 26,20% 21,20% 

Kötü 17,70% 21,40% 19,20% 

Çok Kötü 51,60% 33,30% 44,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 

 

 “Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları Ekonomik Durumu Ve Yaşam 

Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda; Kendi Durumunuzu Nasıl Görüyorsunuz?” 

sorusunun Cinsiyet karşılaştırmasına baktığımızda,  

Erkek görüşmecilerin %11,3’ü Çok İyi, %1,6’sı İyi, %17,7’si Kararsızım, %17,7’si Kötü, %51,6’sı 

Çok Kötü; 

Kadın görüşmecilerin %11,9’u Çok İyi, %7,1’i İyi, %26,2’si Kararsızım, %21,4’ü Kötü, %33,3’ü 

Çok Kötü yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA; KENDİ DURUMUNUZU NASIL GÖRÜYORSUNUZ? * YAŞ ARALIĞI (%) 

  

YAŞ ARALIĞI (%) 
TOPLAM 

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+ 

ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN 
SAHİP OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE 

YAŞAM STANDARDINI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA; KENDİ 

DURUMUNUZU NASIL GÖRÜYORSUNUZ? 

Çok İyi 6,30% 16,70% 7,40% 11,80% 22,20%   11,50% 
İyi 6,30% 6,70%   5,90%     3,80% 

Kararsızım 25,00% 16,70% 14,80% 23,50% 11,10% 80,00% 21,20% 
Kötü   20,00% 33,30% 11,80% 33,30%   19,20% 

Çok Kötü 62,50% 40,00% 44,40% 47,10% 33,30% 20,00% 44,20% 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 
 

 “Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları Ekonomik Durumu Ve Yaşam 

Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda; Kendi Durumunuzu Nasıl Görüyorsunuz?” 

sorusunun Yaş Aralığı karşılaştırmasına baktığımızda,  

18-24 Yaş grubunun, %6,3’ü Çok İyi, %6,3’ü İyi, %25’i Kararsızım, %62,5’i Çok Kötü; 

25-34 Yaş grubunun, %16,7’si Çok İyi, %6,7’si İyi, %16,7’si Kararsızım, %20’si Kötü, %40’ı Çok 

Kötü; 

35-44 Yaş grubunun, %7,4’ü Çok İyi, %14,8’i Kararsızım, %33,3’ü Kötü, %44,4’ü Çok Kötü; 

45-54 Yaş grubunun, %11,8’i Çok İyi, %5,9’u İyi, %23,5’i Kararsızım, %11,8’i Kötü, %47,1’i 

Çok Kötü; 

55-64 Yaş grubunun,  %22,2’si Çok İyi, %11,1’i Kararsızım, %33,3’ü Kötü, %33,3’ü Çok Kötü; 

65+ Yaş grubunun, %80’i Kararsızım, %20’si Çok Kötü yanıtlarını vermişlerdir. 

  



ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ 
ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA; KENDİ DURUMUNUZU NASIL GÖRÜYORSUNUZ? * MEDENİ HALİNİZ?(%) 

 
  

MEDENİ HALİNİZ? 
TOPLAM 

 

Evli Bekar 
Eşi 
Ölmüş Boşanmış  

ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP 
OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM 

STANDARDINI GÖZ ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA; KENDİ DURUMUNUZU 

NASIL GÖRÜYORSUNUZ? 

Çok İyi 10,20% 15,00%     11,50%  
İyi 5,10% 2,50%     3,80%  
Kararsızım 18,60% 25,00%   33,30% 21,20%  
Kötü 23,70% 10,00%   66,70% 19,20%  
Çok Kötü 42,40% 47,50% 100,00%   44,20%  

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları Ekonomik Durumu ve Yaşam 

Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda; Kendi Durumunuzu Nasıl 

Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun “Medeni Haliniz?” sorusu ile karşılaştırmasına baktığımızda; 

Evli görüşmecilerin %42,4’ü “Çok Kötü”, %23,7’si “Kötü”, %18,6’sı “Kararsızım”, %5,1’i “İyi”, 

%10,2’si “Çok İyi”; 

Bekar görüşmecilerin %47,5’i “Çok Kötü”, %10’u “Kötü”, %25’i “Kararsızım”, %2,5’i “İyi”, 

%15’i “Çok İyi”; 

Eşi Ölmüş görüşmecilerin %100’ü “Çok Kötü”; 

Boşanmış görüşmecilerin %66,7’si “Kötü”, %33,3’ü “Kararsızım” yanıtlarını vermiştir. 

  



ANNE-BABANIZIN SİZİN YAŞINIZDAYKEN SAHİP OLDUKLARI EKONOMİK DURUMU VE YAŞAM STANDARDINI GÖZ 
ÖNÜNDE BULUNDURDUĞUNUZDA; KENDİ DURUMUNUZU NASIL GÖRÜYORSUNUZ? * EVİNİZİN TOPLAM AYLIK 

GELİRİ NE KADARDIR? (%) 
 

  
EVİNİZİN TOPLAM AYLIK GELİRİ NE KADARDIR? 

TOPLAM 
 

0-2000 
TL 

2001-
4000 TL 

4001-
6000 TL 

6001-
8000 TL 

8001-
10000 TL 

10001+ 
TL  

ANNE-BABANIZIN SİZİN 
YAŞINIZDAYKEN SAHİP 
OLDUKLARI EKONOMİK 

DURUMU VE YAŞAM 
STANDARDINI GÖZ 

ÖNÜNDE 
BULUNDURDUĞUNUZDA; 

KENDİ DURUMUNUZU 
NASIL GÖRÜYORSUNUZ? 

Çok İyi     5,60% 25,00% 9,10% 30,00% 11,50%  
İyi     2,80%   18,20% 10,00% 3,80%  
Kararsızım   9,50% 16,70% 37,50% 18,20% 30,00% 21,20%  
Kötü   4,80% 25,00% 16,70% 36,40% 20,00% 19,20%  

Çok Kötü 100,00% 85,70% 50,00% 20,80% 18,20% 10,00% 44,20% 

 

TOPLAM 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00% 100,00%  
 

“Anne-Babanızın Sizin Yaşınızdayken Sahip Oldukları Ekonomik Durumu ve Yaşam 

Standardını Göz Önünde Bulundurduğunuzda; Kendi Durumunuzu Nasıl 

Değerlendiriyorsunuz?” sorusunun “Evinizin Toplam Aylık Geliri Ne Kadardır?” sorusu ile 

karşılaştırmasına baktığımızda; 

“0-2000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %100’ü “Çok Kötü”; 

“2001-4000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %85,7’si “Çok Kötü”, %4,8’i “Kötü”, %9,5’i 

“Kararsızım”; 

“4001-6000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %50’si “Çok Kötü”, %25’i “Kötü”, %16,7’si 

“Kararsızım”, %2,8’i “İyi”, %5,6’sı “Çok İyi”; 

“6001-8000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %20,8’i “Çok Kötü”, %16,7’si “Kötü”, %37,5’i 

“Kararsızım”, %25’i “Çok İyi”; 

“8001-10000 TL” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %18,2’si “Çok Kötü”, %36,4’ü “Kötü”, 

%18,2’si “Kararsızım”, %18,2’si “İyi”, %9,1’i “Çok İyi”; 

“10001 TL ve üzeri” aylık gelirine sahip görüşmecilerin %10’u “Çok Kötü”, %20’si “Kötü”, %30’u 

“Kararsızım”, %10’u “İyi”, %30’u “Çok İyi” yanıtlarını vermiştir. 

 

 

 



 

Araştırma grubunda yer alan katılımcıların “Kişisel Ekonomik Durumunuza İlişkin Kaygılarınız 

Var Mı? Varsa Nelerdir?” sorusu yöneltilmiştir. Buna göre görüşmecilerin; %38,2’si “Hayat 

Standardımı Koruyamamak”, %23,7’si “Mutfak Giderlerimi Karşılayamamak”, %15,4’ü 

“Sağlık Harcamalarını Karşılayamamak”, %10,5’i “Taksitlerimi Ödeyememek”, %8,8’i 

“Gelirimin Kesilmesi/Kısıtlanması”, %3,5’i ise “İşsiz Kalmak” şeklinde yanıt vermiştir. 
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II. RAPOR 

Market Çalışanları Yapılan Araştırma Raporu 

Ekonomik kriz ve hayat pahalılığının alışveriş alışkanlıkları ve tercihleri değiştirme hallerinin en 

önemli yansıma alanlarından biri de alışveriş yapılan mekanlardır. Bu nedenle Diyarbakır da 

kampanya ve indirim uygulamaları nedeni ile yurttaşların yoğunluklu tercih ettikleri 2’si yerel 5 zincir 

market ve 25 şubesinde çalışanlarla yapılan anket çalışma sonuçları şu biçimdedir:  

 

 

 

 

Çalışmanın yapıldığı marketlerin oransal dağılımına baktığımızda; %29,2’si “A101”, %20,8’i 

“Çarmar”, %20,8’i “BİM”, %16,7’si “Tezgel” ve %12,5’i ise “Şok” marketlerinden oluşmaktadır.  
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 Görüşmecilere sorulan “Marketinizde Satışı En Fazla Yapılan Ürünler Nelerdir?” 

sorusuna, %51,1’i Temel Gıda, %24,4’ü Temizlik, %11,1’i Kahvaltılık, %4,4’ü Ev Eşyası, %4,4’ü 

Şarküteri, %2,2’si Atıştırmalıklar ve %2,2’si Manav ürünleri yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Görüşmecilere sorulan “Temel Gıda Ürünlerinden En Fazla Satışı Yapılan Ürünler 

Nelerdir?” sorusuna, %35,8’i Bakliyat Ürünleri, %29,4’ü Un-Makarna vs. %19,6’sı Yağ, %9,8’i Süt-

Yumurta ve %5,9’u Et-Tavuk-Balık yanıtlarını vermişlerdir.   
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 Görüşmecilere sorulan “Marketinizin İndirim Günleri Hangi Günler?” sorusuna, %29,2’si 

Perşembe, %20,8’i Salı-Cuma, %20,8’i Cuma, %16,7’si Cuma-Salı ve %12,5’i Çarşamba yanıtlarını 

vermişlerdir. 
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 Görüşmecilere sorulan “Marketinizin İndirim Günlerinde Diğer Günlere Oranla Ne 

Ölçüde Yoğunluk Oluyor?” sorusuna %8,3’ü Çok Daha Fazla, %70,8’i Daha Fazla, %20,8’i Günlük 

Ortalama Değişmiyor yanıtlarını vermişlerdir. 
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 Görüşmecilere sorulan “Hangi Ürünlerdeki İndirimler Daha Fazla Rağbet Görüyor?” 

sorusuna %34,8’i Gıda, %17,4’ü Temizlik, %15,9’u Kasap-Şarküteri, %14,5’i Mutfak Gereçleri, 

%11,6’sı Manav, %2,9’u Teknolojik Ürünler, %2,9’u Ev Eşyası yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Görüşmecilere sorulan “Marketinizin Ağırlıklı Olarak İndirim Kampanyası Uyguladığı 

Ürünler Nelerdir?” sorusuna %31,9’u Gıda, %18,1’i Temizlik, %15,3’ü Mutfak Gereçleri, %13,9’u 

Kasap-Şarküteri, %12,5’i Manav, %4,2’si Teknolojik Ürünler, %4,2’si Ev Eşyası yanıtlarını 

vermişlerdir. 

  

0,00% 5,00% 10,00% 15,00% 20,00% 25,00% 30,00% 35,00%

Gıda

Temizlik

Mutfak Gereçleri

Kasap-Şarküteri

Manav

Teknoloji Ürünleri

Ev Eşyası

31,90%

18,10%

15,30%

13,90%

12,50%

4,20%

4,20%

MARKETİNİZİN AĞIRLIKLI OLARAK İNDİRİM 
KAMPANYASI UYGULADIĞI ÜRÜNLER NELERDİR? 

(%)



 

 

 Görüşmecilere sorulan “Müşterilerinizin Son 1 Yıldaki Alışveriş Hacimlerini Nasıl 

Değerlendiriyorsunuz?” sorusuna %79,2’si Azaldı, %20,8’i Çok azaldı yanıtlarını vermişlerdir. 
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 Bir önceki istinaden sorulan “Sizce Neden?” sorusuna %50’si Zamlardan Dolayı, %37,5’i 

Alım Gücünün Düşmesinden Dolayı, %8,3’ü Ekonomik Krizden Dolayı, %4,2’si İnsanların Önünü 

Görememesinden Dolayı yanıtlarını vermişlerdir.  
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 Görüşmecilere sorulan “Ürün Fiyatlarına Gelen Zamlar Temel İhtiyaçların Satın 

Alınmasını Nasıl Etkiledi?” sorusuna %79,2’si Olumsuz Etkiledi, %20,8’i Çok Olumsuz Etkiledi 

yanıtlarını vermişlerdir. 
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 Görüşmecilere sorulan “Son 1 Yıl İçindeki Fiyat Artışlarının Müşterilerin Alışveriş 

Alışkanlıklarını Değiştirdiğini Düşünüyor Musunuz?” sorusuna %83,3’ü Evet, %16,7’si Kısmen 

yanıtlarını vermişlerdir. 
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 “Evet, ise Nasıl Değiştirdi?” sorusuna %45’i Daha Az Almaya Başladılar Her Şeyi, %45’i 

Sadece Zorunlu İhtiyaçları Almaya Başladılar, %10’u Alım Günün Düşmesi Alışverişi Değiştirdi 

yanıtlarını vermişlerdir. 
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 Görüşmecilere sorulan “Son 1 Yılda Yapılan Alışverişlerde Ödeme Yönteminde (Nakit-

Kredi Kartı) Ne Tür Değişimler Oldu?” sorusuna %37,5’i Kredi Kartı İle Ödeme Arttı, %25’i 

Ödeme Yöntemi Pek Değişmedi (Kredi Kartıydı Kredi Kartıyla Devam Ediyor), %12,5’i Nakit Ödeme 

Azaldı, %8,3’ü Nakit Ödeme Arttı, %8,3’ü Ödeme Yöntemi Pek Değişmedi (Nakitti, Nakit Olarak 

devam Ediyor), %8,3’ü Kredi Kartıyla Ödeme Azaldı yanıtlarını vermişlerdir. 
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 Görüşmecilere sorulan “Marketinizin Son 1 Yıldaki Ortalama Satış Cirosunun Değişimini 

Nasıl Değerlendiriyorsunuz?” sorusuna %58,3’ü Arttı, %29,2’si Değişmedi, %12,5’i Azaldı 

yanıtlarını vermişlerdir. 
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 Görüşmecilere sorulan “Fiyat Artışlarına Dönük Öngörünüz Nedir?” sorusuna %83,3’ü 

Daha da Artacağını Düşünüyorum, %12,5’i Daha Fazla Artmayacağını Düşünüyorum, %4,2’si 

Düşeceğini Düşünüyorum yanıtlarını vermişlerdir. 
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 Görüşmecilere sorulan “Kampanyalar/İndirimli Günlerdeki Satışlarınızla Diğer 

Günlerdeki Satışlarınız Arasında Fark Olduğunu Düşünüyor Musunuz?” sorusuna %66,7’si 

Evet, %33,3’ü Kısmen yanıtlarını vermişlerdir. 
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EK 

 

Diyarbakır’ın 4 merkez ilçesinde yapılan “Diyarbakır Ekonomi Raporu: Ekonomik Kriz 

Göstergeleri ve Etkilenimleri” çalışmamız kapsamında 3’ü Ulusal, 2’si Yerel 5 zincir mağazaya 

bağlı 24 şubede market çalışanları ve müşterileriyle görüşmeler gerçekleştirilip ilgili 5 zincir markete 

ait 4 haftalık fiyat takipleri gerçekleştirilmiştir. 

Nisan ayı içinde yurttaşın büyük oranda marketlerde alışveriş alışkanlıklarına ve eğilimlerine 

odaklanan çalışmaya göre; görüşmecilerin gündelik ihtiyaca erişim konusunda ciddi değişiklikler ve 

zorluklar yaşandığı görülmüştür. Kira, fatura ve gündelik harcamalarda rastlanan artış eğiliminin gıda 

ve temel ihtiyaç kalemlerine de yansıması insanların market alışverişi hacimlerini de ciddi oranda 

etkilemiştir. 

Market müşterileri ile yapılan anketlere göre; artan fiyatlarla süreklileşen zam olgusu alım gücünü 

düşürmüş olup, borçlanma kredibilitesi olan insanları borçlanmaya; bu imkâna sahip olmayan insanları 

da gündelik harcamalarından kısmaya itmiştir. Yardım ve dayanışma ilişkilerinden mahrum olan 

önemli bir kesimle karşılaşılan çalışma da öne çıkan en temel gözlem; yurttaşların geleceğe dönük 

endişe taşıdıkları ve temel ihtiyaçlarını dahi karşılayamamaktan korktukları biçimindedir. Ayrıca bu 

gidişatın yakın dönemlerde düzeleceğine dair inancında oldukça zayıf olduğu görülmüştür.  

Sosyal aktivitelere katılımın neredeyse yok denebilecek seviyelere indiği bu süreçte, hayat pahalılığı 

karşısında kıyafet/giyim, kozmetik, teknolojik ürün gibi ihtiyaçlarını kısarak; temel gıda ihtiyaçlarını 

da daha az alarak ve/ya kampanya, indirim günlerinde alışveriş yaparak baş etmeye ancak birçok 

kişinin bu durum ile baş edemediği gözlenmiştir. 

Market çalışanları ile yapılan görüşmelerde, fiyat artışlarının müşterilerin alım gücünü düşürdüğünü 

ve alışveriş hacimlerini azalttığını teyit etmiştir. Cirolar artmış olsa bile bunun birim fiyatlardaki 

artıştan kaynaklandığı, alışveriş hacminin artmasından kaynaklanmadığı belirtilmiştir. 

Marketlerde gerçekleştirilen ve Nisan ayını kapsayan 4 haftalık fiyat takiplerinde ise aynı ürünlerle 

aynı markette yapılacak alışverişlerde bariz bir fiyat artış veya düşüşü görülmezken, marketler arası 

bariz fiyat farkları göze çarpmıştır. Fiyat artışlarının önemli kısmının kış ayları içinde gerçekleştiğini 

ve bu durumu hafifletmek için uygulanan vergi indirimleri gibi uygulamalar sebebi ile Nisan ayı 

içinde temel ihtiyaç fiyatlarının önemli oranda stabilleştiği gözlemlenmiş, buna karşın incelediğimiz 

fiyatların asgari ücret karşısında hala yüksek olduğu dikkat çekmiştir. 



Temel gıda, Temizlik, Kahvaltılık ve Sebze olarak kategorilendirilen fiyat takiplerinde her 5 markette 

de (marketlerde sürekli bulanan ürünler olması dolayısıyla farklı marka ve gramajda ürünler ele 

alınmak zorunda kalınmıştır) aynı kalem ürünlerin fiyat takipleri yapılmıştır. 

Gerçekleştirilen fiyat takiplerinde Ulusal zincir marketlerdeki toplam tutarların yerel zincir 

marketlerdeki toplam tutarlardan daha aşağıda olduğu tespit edilmiştir.  

Ele alınan ürünlerden bazılarının fiyat* değişkenliklerine baktığımızda; 

Ayçiçek yağı için, 5 lt üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 146 TL iken en yüksek fiyat 216 

TL olarak öne çıkmaktadır.  

Pirinç için, 1 kg üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 14,9 TL iken en yüksek fiyat 23,9 TL 

olarak öne çıkmaktadır. 

Mercimek için, 1 kg üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 18,5 TL iken en yüksek fiyat 33,5 

TL olarak öne çıkmaktadır.  

Makarna için, 500 gr paketler üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 4,15 TL iken en yüksek 

fiyat 7,49 TL olarak öne çıkmaktadır.  

Süt için, 1 lt üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 8,9 TL iken en yüksek fiyat 15,99 TL olarak 

öne çıkmaktadır.  

Çay için, 1 kg üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 31,9 TL iken en yüksek fiyat 65 TL olarak 

öne çıkmaktadır.  

Un için, 5 kg üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 42,5 TL iken en yüksek fiyat 52,9 TL 

olarak öne çıkmaktadır.  

Patates için, 1 kg üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 8,9 TL iken en yüksek fiyat 11,9 TL 

olarak öne çıkmaktadır.  

Domates için, 1 kg salkım domates üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 14,9 TL iken en 

yüksek fiyat 29,9 TL olarak öne çıkmaktadır.  

Soğan için, 1 kg üzerinden değerlendirildiğinde en ucuz fiyat 3,9 TL iken en yüksek fiyat 6,9 TL 

olarak öne çıkmaktadır.  

*Fiyatlar son hafta ortalaması üzerinden ele alınmıştır. 

 

Karşılaştırılan ürünlerdeki fiyat farklılıklarında, Ulusal zincir marketlerin ürün birim satış fiyatlarının 

yerel zincir marketlere oranla daha ucuz olduğu gözlemlenmiştir. Bu fiyat farkının da pek çok nedeni 

olmakla birlikte sahadan görebildiğimiz kadarı ile belli başlı nedenler şunlardır: 



*Ulusal zincir marketlerin bazı ürünlerde kendi markaları veya sadece kendilerinde satılan markalara 

sahip olması o ürünü daha ucuza mal etmeleri. 

*Farklı markalar aynı ürün ve birimde fiyat farklarına yol açmaktadır. 

*Zincir marketteki markaların yerel marketlere nazaran çok daha fazla sayıda ve çeşitte ürün alma, 

depolama olanakları; yerel marketlere göre, ürüne daha uygun/ucuz fiyatlarla erişimlerini 

kolaylaştırmaktadır. Ayrıca tedarikçi ve aracıları da bu konuda kolaylaştırıcı görünmektedir. Bunun 

yanı sıra bu durum, ürünlerin toptan fiyatına yakın biçimde perakende satışına da olanak 

sağlamaktadır. 

*Ülke geneli binlerce şubeye sahip olmak, alınan ürünleri daha yüksek ıskontolarla almayı sağladığı 

için yerel marketlere göre daha fazla indirim imkânı sağlamaktadır.  

*Ürüne daha ucuz erişimin yanında, ulusal zincir marketlerin az sayıda personel ile nispeten küçük 

alanlarda kurulmuş olması çıktı maliyetlerinin, yerel marketlere oranla daha az olmasında etkili 

görülmektedir.  

*Bu farklılıkların sağladığı avantajla yapılan indirimli satışlar daha fazla müşteri getirdiği için 

sürümden kazanma imkânı da bu marketler için ekstra bir alan açmaktadır. 

Yapılan çalışmayla; yerel marketlerin daha uygun fiyata satış yapan büyük zincir marketler karşısında, 

orta ve uzun vadede tutunma sorunları olabileceğini de düşündürmektedir. Hayat pahalılığı karşısında, 

indirim ve kampanyaların toptan satışa yakın, perakende satışları takip eden müşteriyi, kendilerine 

çekmesi için yerel marketlerin maliyetlerini düşürecek yöntemlere ihtiyacı bulunmaktadır. 
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